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На основу члана 3. став 1. Одлуке о оствариван,у потреба и интереса младих у областима омjіадинског сектора на териториjи Града Новог Сада (,Службени

jіист Града Новог Сада",  бр.  22/19,  З5/19,15/20, 22Л20  и  50/24)  и чтіана З9.  тачка 54.  Статута Града Новог Сада („Службеш лист Града Новог Саца", бр.11/19),
Сіgrпштина Града Новог Сада на XV седници од 4. фебруара 2026. годинє, доноси

ЛОКАJПШ АКЦИОІШ ПЛАН
ПОJШ'Ш1КЕ ЗА МПАдЕ ІТАдА НОВОГ САдА ЗА ПЕРИОд Од 202б. дО 2030. ГОдИІІЕ

І. увод
Према званичноj. статистичкоj процени Репубjіичког завода за статистику Србиjе из децембра 2024. године, Град Нови Сад има 372.902 с'іановника, од коjих

7і .881 (19,28%) чине млади у старосноj групи 15-30 година], а оваj броj je знатно веhи због веjіиког броjа студената из окоjіних градова и ман,их средина.

Град Нови Сад препознаjе потребу за планским и дугорочним решаваіьем проблема мjіадих, уз креиран,є мера и услуіа приjіагоЬених іьиховим стваРним
потребама, као и економичниjе коришhеіье постоjеhих ресурса кроз умрежаваіье институциjа и орі`анизациj.а цивитіног друштва.

JІокаjіни акциони план п0литике за мііадеjе доіоіментj.авне поJіитике іtоjи доноси Скупштина Града Новог Сада, а коjи дефинише акі`ивности за оствариваіье
потреба младих, а све у сішаду са Циjьеві"а одрживог развоjа и Стратегиjом за младе у Републици Србиj.и за период од 2023. до 2030. године („Службени гпасник
РС",.броj 9/23) 0r датьем тексту: Стратегиjа).

Финансираіье програма и проjската коjима се реализуjу активности дефинисане ЛОкалним аіtционим пїіаном поjіитике за младе Града Новог Сада за псріюд
од 2026. до 2030. године or даjьсм текс'гу: ЛАП) врши се путем jавііог конкурса коjи расписуjе Градска управа за спорт и омладину -Канцелариjа за младе, а право на

доделу средстава могу остварити удружеіьа младих, удружеіьа за младе и іьихови савези. Према званичним подацима Министарства туризма и омладине Републике
Србиjе or датьем текс.гу: МТО), за'юьучно са 30. j.уном 2025. године, у Jединствену евиденциjу Удружеіьа м]іадщ удружеіьа за младе и іьихових савеза, коjу Води

ресо~рно министарство, уписано jє укупно З90 удружеіьа мjіади и удружен,а за м]іаде, као и 12 іьихових савеза са териториjе Града Новог Сада.

Локални акціюни п]іан политике за младе Града НОвог Сада за период од 2026. до 2030. године представjьа документ jавне по7іитике коjи се доноси ради
операционализациjе и оствариван,а општгег и посебних циіьева предвиВеш[ Стратеmjом.

Општи циjь Стратегиj е je унапреЬен квалитет живота младих.

Посебан цить 1 : ОмJіадински радjе стандардизован у сисґгему неформалног образован,а.

Посебан  циjь  2:  Просторни  капаците'пі  и услуге за спровоЇ)еіьє  омладинске  политике  су унапреВени  и  функционаііни у  свим jединицама локатінє
самоуітраве.
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Посебан ци]ь 3: Мjіади су аіспівни учесници друштва на свим нивоима.

Посебан циjь 4: Млади имаjу равноправнє моіуШости и подстицаj.е да развиjу сВОj.е потенциjале и компетенщjе, коj.и доводе до социj.атіног и економског
осамостатьиваіьа.

Посебан цил, 5: Створени услови за добро здрав]ье, безбедно окружеіье и социjално благоста[ье мjіадих.

На основу Закона о младима („Службени гласник РС", бр. 50/11  и 116/22 -др. закон) ф даjьем тексту: ЗоМ), у складу са Стратегиjом, Град Нови Сад утврt)уjе
локаjіниакционипланзаспровоВеіьеСтратегиjенасвоjоjтериториjииусвомбуцєтуобезбеБуjесредствазареаIіизациjутихпланова.

п. суБгЕкти омлАдшсю политикЕ у грАду новом сАду

Омладинска политика се односи на системску подршку мііадима коjаjе заснована на іьиховим потребама. дігорочни циjь омладинске политике j.е да обезбеди
учешПе  младих у свим  аспекг"а социjалног,  друштвеног и  политичког живота и унапреди іьихове животне услове.  У оквиру тє подршке  обухвата  низ  мера  и
аісгивности коjе спроводе државни органи, усmнове и организациjе цивитіног друштва.

Субjекги омjіадинске политике ® даjьем теіtсту: СОП) у Граду НОвом Саду су: Организациjа уjедиіьених нациjа, Европска комисиjа, Влада Републике Србиj.е,
Министарство туризма и омладиІІе, Влада Аутономне покраjине ВОj.водине, ПОІ(раjински секреmриjат за Спорт и омладину, Унивсрзитет у НОвом Саду, Градска управа
заспортиом]іадикуГрадаНовогСада-Канцелариj.азамладе,Канцеііариj.азасарадн,усацивилнимдруштвомГрадаНовогСада,СаветзаспортиомладинуСкупштине
Града  Новог  Сада,  Савет за  младе  на тсриториj.и  Града  Новог  Сада  („Градоначеjіников  Савет за  ліjіаде"),  Неформално  представничко  тело  мТіадих - Новосадски
омладинскифорум2,Омладинскисавезудружеіьа"ОПЕНС",САВЕЗУдРУЖЕН.АНОВОСАдСКИОМЛАдИНСКИФОРУМ,удружеіьамладихиудружен,азамладеса
териториjеГрадаНовогСада,учеііичкапредставничкателаиоргаііизациjе,неформалнеорганизациjемjіадщмjтадисатсриториj.еГрадаНовогСадаидругиучеснициу
креиран,у, спровоІjен,у и унапреt)еіьу омтіадинске политике.

2 Наjвеhе независно представшпко теjіо удружен,а младих, удружеіьа за м1іаде и неформаjших група м]іадDь успос`гавjьено 2016. годше и препознато у апликащфи
Града Новог Сада са коjом je стекао тшулу Европска престоща младих 2019, коjа je Граду додеjьена од стране Европског омjіадинског форума 16. новембра 2016.
годше. Ово тело омоіу1іава учеіпhе мjіадж у процесима доношеіьа одлука везаш за омладинску политику кроз партнерство удружеіьа, младих и институщjа на
локалном, покраjішском и наіщоналном ніmоу. ОбезбеВИе шіатформу ііа іюjоj се jавно дискутуjе о ста[ьу, потребама и друг" актуелност"а из омладішске поjіитике
Града Новог Сада тли другж полшика коjє су у шп€ресу младих. делегати моґу бити бирани у разшита радна тела, комисцjе, одборе, савете и сjіично коj.и образуjу
локалне инстигуще и орmЕшзащjе, а щjи радjе од важности за омладинску іюлитику на териториjи Града Новог Сада.
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іп. визиJА и пршщипи
Мjіади  су ак.гивни  и равноправни учесници у свим областима друштвеног живота,  коjи уз подршку друштва у потпуности развиj.аj.у своjе потенциjаііе и

доприносе личном и друштвеном развоjу и добробити.
Омладинска политика и све акгивности коjе се предузимаjу од стране СОП у оквиру Стратегиjе треба да сс засниваjу на меt)ународном и национаііном систему

л,удских права и основних слобода. ПОсебну заштиту и подршку имаjу малолетни млади (испод 18 година). На све политике и акгивности коjе се односе на младе треба
применивати следеhе прішципе:

1. Поштоваіье jьудскнх п маіьинскш права, равноправност п забрана днскрііміінацпjе - сви млади су jеднаки и уживаjу jеднак положаj и jеднаку правну
заштиту, без обзира на лична своjства. Не сме се правити разлика или неjеднако пос'іупаіье према мjіадима, посредно и7іи непосредно, по биjю ком основу, а нарочито по
основу: година, расе, поїіа, национатіне припадности, верског убефеіьа, jезика, друштвеног пореюіа, имовинског с"іьа, ч]іанства у іюлитичким, синдикалним и другим
организациjама,  психичког или физичког инва}Іидитета, здравственог стаіьа,  физичког изІ`тіеда, СекСуаlІне ориjентациjе, родног идентитета и другог стварног,  Односно
претпоставтьеног личног своjства. Не сматраjу се дискриминациjом посебне мере уведене ради постизаіьа пуне равноправности, заштите и напретка лица, односно групе
лица коjа се наjіазе у неjеднаком положаj.у.

2. Подршка ліічном и друштвеном оснаживаіьу младих - сви, а посебно СОП, у оквиру своjих пос]іова и делокруга подржаваjу независност и друштвено
оснаживаіье младих на начіш утврt)ен ЗОМ-Ом, Стратегиjом и другим инструментима ом]іадинске поjlитике.

3.  Jедііаке  шаіісе  за  све  -  млади  имаjу  право  на jеднаке  шансе  и  учешhе  у  свим  областима  друштвеног  живота,  у  складу  са  сопствен"  избором  и
способностима. Охрабруjе се личІІи и друштвени развоj  младих, обезбеЦиваіьем пОШТОваіьа различитости, родне равноправности, права, сїюбоде и достоjанства. Млади
имаjу право на обjеіrгивно, приііагоВено и jіако доступно информисаіье, іtако би се развиjаjіи и доносиіІи одлуке на основу пуне обавештености.

4. Меtіусскторска сарадіьа и коордіінацііjа на свим нивоііма доііошсіьа одлука -сви, а поссбію СОП, подстичу и подржаваj.уjачаіье свести о значаj.у младих
и друііггвене улоге мjіадих, кроз іtоординирани развоj, спровоtіен,е и праhеіьє реаііизациjе омtіадинске политике, препознаj.у и уважаваjу потенциjале мтіадих, као важан
друшЇвени ре.сурс и исказуjу повереіье и подршку могуhностима мтіаhих.

5.  Акгіівно учешhе младііх  и  сарадіьа  -  свщ  а  посебно  СОП,  ОбезбеЇ)уjу подстицаjно  окружеіье и  даjу акгивну іюдршку у реа]іизациjи  омjіадинских
активности мтіадих,  предузиман,у инициjативе и іьиховом смисjіеном укїьучиваіьу .у процесе доношеіьа и спровоВен,а одщrка, коjе допЬиносе тіичном и друштвеном
развоjу,  а на основу  пунє  обавештености  м]іадих. Подржава  се  и  подстиче  слобода удруживаіьа,  сарадн,а са  вршіьацима и  меВугенерациj.ска сарадіьа,  на тіокатіном,
националном и меt)ународном нивоу и акгивно учешЇіе у политичком и друштвеном животу.

6. друштвена одговорііост н солидарност - подстиче се и развиjа одговорност лица коjа раде са младима,  као и одговорност мтіадих у односу на н,ихове
обавезе у друштву.  Мтіади треба аіггивно  да доприносе  изградіьи  и  негован,у друштвених  вредности  и  развоjу  своjє заjеднице,  нарочито  путем  различитих  облика
волонтерских активности и да изражаваjу меВугенерациjску солидарност и аісгивно раде на ствараіьу услова за jеднако и пуно учешhє у свим аспектима друштвеног
живота младих особа са инваj]идитетом, припадника национатіних маіьина и свих других ііица и друштвених ірупа коjе моіу бити у ризику од дискриминациjе, односно
дискриминаторног поступаіьа. Развиjа се мфуюнерациjска солидарносі и препознаjе улога младих у изградн,и демократског граВанског друштва заснованог на култури
ненаситьа и толеранциj и.
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іv. мЕтодологиїА изрАдЕ локАлног Акіщоног плАнА политикЕ зА млАдЕ и консултАтивни процЕс
На основу чтіана 5. Од]іуке о оствариваіьу потреба и интереса младж у обJіас"ма омладинског сектора на териториjи Града Новог Сада („Службени лист

Града Новог Сада", бр. 22/19, 35/19,  15/20, 22/20 и 50/24) 0r дал,ем тексту:  Одлука) и Закjьучка Градоначелника Града Новог Сада броj:  66-1/2025-21-П од о9. jуна
2025. године, Градска управа за спорт и омладину - Канцелариjа за младе упутила je Jавни позив за подношен,е приjава за учешhе представника удружеіьа мjіадшь
удружен,а за мтіаде и н,ихових савеза, ученшких и студентских парламената, ус"ова, научноис'граживачюіх ішститута и младих са терит\ориjе Града НОвог Сада, у
изради ЛАП-а и расписаша Jавни конкурс за финансираіье проjеrгіа коjим се омоіуhава израда, доношен,е и промоциjа Локалног акционог птіана политике за мтіаде
Града Новог Сада за период од 2026. до 2030. године.

Jавни позив je упуhен и jавни конкурс расписан, с обзиром на то да Локаjіни акциони план политике за младе ис`гиче у децембру 2025. године, а у складу са
чланом 5. сmв 1. Одїіуке, Статутом Града Новог Сада („С]іужбени jіист Града Новог Сада", броj 11/19) и ЗоМ.

Градоначеііник je на основу чj]ана >5. став 2. Одлуке, донео Решеіье о образован,у и именоваіьу председника, заменика председника и чланова Комисиjе за
израду Локалног акционог плана политіже за мjіаде Града НОвог Сада за период од 2026. до 2030. године ф даtьем тексту:  Комисиjа), са задатком да се изврши
анализа сmіьа омІіадинског сектора на териториj.и Града Новог Сада, и да се у сарадн,и са удружеіьем „Европски омладински центар Воjводине", коjем се решеіьем, а
након спроведеног конкурса, одобрила реализациjа проjекта „Израда, доношеіье и промоциjа Локат1ног аІtционог плана политиІ® за мjІаде Града НОвог Сада за период
од 2026. до 2030. године", изради нацрт ЛАП-а.

Комисиjа има предссдника, замсника председника и 22 ч]іана.

Председник Комисиjе:

-      Татjgна Медвед, чтіан Градског веlіа Града Новог Сада,

Заменик председника Комисиjе:

-      Наташа Игиh, Градска управа за опште постіове -Канцелариjа за сарадіьу са циви]іним друштвом Града Новог Сада,

Чланови Комисиjе:

-      Боjан Jапунциh, Министарство туризма и омтіадине Рекубtіике Србиjе,
-      Верица Зориh, Градска управа за здравство,
-      МиFu.ана ЛукиЇі Маринковиh, Градска управа за ку7пуру,
-      Jеjіена Видовиh, Градска пореска управа,
-      Ненад драшковиh, Градска управа за социjалну и дечиjу заштиту,
-      ИванаПетровm, Градскауправаза привреду,
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-      JЬубица Савиh, Градска управа за іtомуналне пословє,
-      zЬшііща Велемир, Градска управа за гра$евинско земjьиште и инвес"циjє,
-      Горан Пеjчиh, "Центар за унапреt)еіье безбедіюсти у саобраhаjу",
-     добрила Марковііh, Омладшсіш савез удружеіьа "ОПЕНС",
-     Мил,ана Пена, Омладинси савез удружеіьа "ОПЕНС",
-     Милош Бугарчиh, САВЕЗ УдРУЖЕІЬА НОВОСАдСКИ ОМJІАдШІСКИ ФОРУМ,
-     Никола Милановиh, САВЕЗ УдРУЖЕІЬА НОВОСАдСКИ ОМJІАдІШСКИ ФОРУМ,
-     Едит Вереш, САВЕЗ УдРУЖЕІЬА НОВОСАдСКИ ОМЛАдШІСКИ ФОРУМ,
-     Ваіьа Урошев, САВЕЗ УдРУЖЕІЬА НОВОСАдСКИ ОМЛАдИНСКИ ФОРУМ,
-     ГОран Остоjиh, САВЕЗ УдРУЖЕІЬА НОВОСАдСКИ ОМJІАдШІСКИ ФОРУМ,
•     Митьана Будисавjьевіm, САВЕЗ УШ'УЖЕІЬА НОВОСАдСКИ ОМJІАдШСКИ ФОРУМ,
-      Жетька Jоjиh, САВЕЗ УдРУЖЕН>А НОВОСАдСКИ ОМЛАдИНСКИ ФОРУМ,
-      Ружица Радовиh, САВЕЗ УдРУЖЕІЬА НОВОСАдСКИ ОМЛАдІШСКИ ФОРУМ,
-      Никотіа Веселиновиh, САВЕЗ УдРУЖЕІЬА НОВОСАдСКИ ОМЛАдІШСКИ ФОРУМ,
-      Иван Посавец, Центар за развоj предузетничког екосистема,
-     Ненад Милоjевиh, ХАБ ОМЛАдІШСКОГ ПРЕдУЗЕТШШlТВА.

На седници КОмисиjе коjа je одржана 31. Окгобра 2025. године усвоjена je мстодоїюгиjа истраживаіьа чиjи je основни циjь био испитиван,е положаjа и потреба
мjіадих особа (с"рости од 15 до 30 година) са териториjе Града Новог Сада путем анкетног упитника.

Поїіазиште за поставтьаіье истраживачког модела битю je свеобухватію истраживаіье поjіожаjа и потреба младих као осіюва за креираіьс ЛАП-а. Истраживачки
модеті заснован je на комбинациjи квантитативног и квалитативног приступа.

Квантиmтивно  истраживаіье  слроведено je  путем  структурисаног упитника  коjи  се  састоjао  од  више  тематских  целина:  образован,е  младих,  запошjьаван,е,
здравjье и животне навике, іqілтура и спободно време, волонтираіье и акгивизам, безбедност, екоjіошка пита[ьа и одрживи развоj, социjапна политика према младима,
информисаіьє, као и процена потреба и иніщиjатива младих у Новом Саду. Анкетни упитник обухватао je 22 питаіьа. дизаjниран je тако да се попу[ьава у просечном
траjаіьу од осам минута, уз оптималан баланс измеВу дубине добиjених података и приступачіюсти за мІіаде испитанике и индекс напора маіьи од 50%. Пре главног
анкетиран,а спроведено je пилот истраживан,е ради провере jасноhе формулациjа, логичког редоследа и процене стварног траjан,а попун,аваіьа упигника. На основу
повратних информащjа из пилот истраживана ураВено je више техничких и садржинских прилагоВаван,а:  поjедине формуjіащj.е су поj.еднос'гавтьене како би биjіе
jасниjе  млаВим  испитаницима,  неке  ставке  су  преформулисане  да  би  прецизниjе  мериле  индикаторе,  док  су  два  питаіьа  изоставjьена jep  су  показала  ниску
информативност иjіи  су изазиватіа недоумице код учесника у пилоту.  ПиJют фаза jє такоt)е показала потребу да се неке скале  процене прилагоде  оедноставниjа

формулациjа упутстава и jасниjи називи категориjа),  као и да се два питаіьа преместе на друга месm у упитнщr како би -се усапіасиjіа ііогичка цеjіина и  избеі`ло
преоптереhеіье узастопним  скаларним ставкама. У финатіноj  верзиjи упитника уврштене су и  сугестиjе Комисиjе,  коjе су  помогле да се поjедине ставке додатно
прецизираjу, као и да инструмент у цєлини богье одражава реалне потребе и изазове младих у Новом Саду.



Узорковаіье je обавjьено комбиновано, CAWI методом преко панела од преко 100.000 испитаника и папир-оловка ме.годом током новембра 2025. године. Узорак
je двоструко стратификован, са равномерном полном зас.іушьеношhу.(50:50) и квотама по типу насеjьа (70% урбано : 30% приградско/ссоско), уз укупну величину
узорка од 1.014 испитаника (95% СІ, ±3%). Узоракjе дефинисан тако да обухвати младе узрас.іа од 15 до 30 година коjи живе на териториjи Града Новог Сада, што je
проверавано путем два елиминациона (sсгеепіпg) питаіьа о месґгу становаіьа и старос".

Квалитативни сегмент истраживаЕьа реаjіизован je кроз фоіоіс ірупу са младима ш осетjьивих група, узраста од 15 до 30 година, коjи живе на териториjи Града
Новог  Сада.  Сесиjа je траjатіа  90  минута и  спроведена je  пут\ем  видео-конференциjске  шатформе,  уз  поіптоваіье  сmндарда за модерираіье  он]іаjн  квалитативних
дйскусиjа. Разговор je воВен на основу полуструктурисаног водич.а, усшаВеног са тематсіtим областима из упитника.

Подаци прикушьени упитником систематизовани су и припремл,ени за статистичку обраду у сішаду са методолошким стандардима квантитативног истражива[ьа.
Категориjске проментьиве приіtазане су преко процената, док су нумерички подаци приказани просечним вредностима (аритметичка средина). Разjіике су тестиране т-
тестом за ветіике независне узорке, АІЮВА тестом и Хи-квадрат тестом. Анализа података ураЇіена je у програму ІВМ SPSS StatiStics fог wіпdоws, Vегsіоп 24.0. (ІВМ
Согрогаtіоп, Аmопk, NY, USА).

Градска управа за спорт и омладину Града Новог Сада - Канце}іариjа за м]іаде, у сарадн,и са Комисиjом, спровеjіа je jавну расправу о Нацрту ЛАП-а, од 4. до 18.
децембра 2025. године, а ради прикупjьан,а предтіога, сугестиjа и мишjьеіьа од представника гра$ана и гра$анки, удружеіьа, стручнеjавнос" и остатіK заинтересованіж
страна.  Нацрт  ЛАП-а  обjавл,ен j.е  на  интернет  презентациjи  Града  Новог  Сада  www.поvіsаd.гs  и  Градске  управе  за  спорт  и  омладику  -  Канце]іариjе  за  м]іаде
Www.kzm.поvіSаd.гS дана 3. децембра 2025. године, а предлози, сугестиjе и мишjьеіьа досmвjьани су на меjл адресу: kzm@uргаVа.поvіSаd.гs, и постоjалаjе моіуhност да
се они доставе и у писаноj форми ііа адресу: Градска управа за спорт и омладищr -Канцелариjа за мтіаде, Нови Сад, Жаріtа Зрен,анина 2.

v. локАлни прАвни оквир омлАдинскЕ политикЕ у грАду новом сАду

У  іщ]ьу  ствараіьа  подстицаjног  окружеіьа за  оствареіье  іьихових  потенциjаjіа,  у Граду  Новом  Саду jє успоставл,ен  низ  функционалних  механизама  коj.и
омоіуhаваjу учествован,е младих у процесима доношеіьа одцука коjе се н,их тичу. Млади су непосрєдни доносиоци одлука, са правима и одговорностима за ре3ултате
коjе постигну. ЛокаtІни правни оквир коjи даjе основ успоставjьенІ" механизмима прєдстав]ьаjу две од7Іуке СІоrпштине Града НОвог Сада.

Од]vіш о оствариваіьу поті]еба и иіітереса младих у областііма омладинског сектоі]а на терuтоі]uju Града Новог Сада (,,Службенu лист Града ІІовог
Сада``, бр. 22/19, 35/19,15до, 22до и 50д4)

Овом одпуком урфуjе се оствариваіье потреба и интереса мтіадих у областима омладинског сектора на териториjи Града Новог Сада, ближе сє уреt)уі.у ус]іови и
начин доделе средстава из буцета Града Новог Сада, односно одобреіьа програма и проjеката за задовоjьаван,е потреба млацшь начин jавног обjавjьиваіьа података о
програмима и проjепима предтіоженим  за финансираіье  или  суфинансираіье и одобреним  програмима и  проjекгима,  као  и  извештаваіье  и  контрола реа7іизациjе
програма и проjеката.
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Оствариваіье  потреба  и  интереса  мііадих у обjіастима омладинског сеіггора  на  териюрцjи  Града  Новог  Сада,  уп3рфешж  ЗоМ,  врши  се  кроз:  реализащjу
програма и  прQjеката коjима се реализуjу активности утврЬене ЛАП-ом,  а кQjима се остваруjу циJьеви и  мере дефинисане Стратещjом;  мониторинг  и  евалуащjу
програма и прQjеката коjима сє реаjіизуjу ак.гивіюсти утврВене ЛАП-Ом, а юjима се остваруіу цшьеви и мере дефинисане Стратещjом.

Одлукаопроjекіі'Iу„НовuСад-градмладuх,Србціа-земjьамладuх"(„СііужбешлuстГрадаНОвогСада",бііоj55до)

Овом од]іуком утврВуjу сє активности у интєреqr младих у Граду Новом Саду, као Граду младих, коjє ку обУхваhене ПрQjектом „Нови Сад - ірад мтіадих,
Србцjа - земjьа младих", као и услови и начи[і іьеговог финансираіьа. ПрQjектом се реатіизуіу акіивнос'ги младих и акгивности за младе проистек1іе из ПрQjекіа „Нови
Сад -Европска престоница младих 2019".

ЦиjьҐЬQjсктаjеподстицаіьемладіждаавггивноучествуjуудруштвеіЬмику]ітурномживотуГрадаНовогСадакрозподршкуиунаіреВеіьеом;іадинскограда
и нас'гавак акгивности из ПрQjеіm „Нови Сад -Европска престоница мjіадих 2019".

ПрQjекат се реализуjе кроз омладинске аіmвности коjе се односе на: jачаіье капацитета младих за активно учешhе у друштву, а посебно у процесима доношеіьа
од]іука коjе се тичу младих; Организоваіье и партиципаіщjу мJіадих у друштвеним токовима, юjи he им омогуhити да постану аісгивни граDани; іюдрщr различитости и
инклузивности; славjьеіье енерщjе младих - кутітура и слободно време мііадих.

vт. рЕзултАти истрАживАіьА по утврвЕним оБлАстимА
У сврку процене индикатора од значаjа за креираіье ЛАm спроведено je опсежно истраживаіьс чиjи je основни цить био испитиваrье положаjа и потрсба млади+их

особа (старости од  15 до 30 година) са териториjс Града Новог Сада.  Истраживаіье je реализовано на тсриториjи Града ЇІовог Сада и  іьегових градских и приградских
насеїьа, у току новембра 2025. године.

1. ОбDазоваіье младих
О   Млади у Новом Саду умерено позитивно оце[ьуjу неформалЇю образоваіье: 4З,6% дqjе високу оцену дос'іупности програма, а сїіично и за могуhности праксе и

волонтиран,а (44,4%). Интересоваіьа ван формаjшог образоваіьа щjвише су усмерена на теме юjє имqіу непосредну животну примену: менталію и физичко здравтье
(36j%) запошьаван,е и предузетништво G6j%) jіични развоj G0,6%) страниjєзици оо,1%) и дигитатіне вештине @7j%).

Млади у Новом Саду у цеІіини показуjу умерено позитиван однос према неформалном образоваіьу, уз jасно изражену потребу за широм и струккуриращjом
понудом садржqjа. доступност радионица, курсева и програма праксе препознаіе се као корисна и релативно разщjена. Овqj дисбаjіанс )жазуjе на то да млади имаjу
мотиващjу да уче и напредьjу, аjіи не увек и предуслове да у те проіфаме приступе.

Интересоваіьа ван форма]іног образова[ьа концентрисана су око тема коjе директно доприносе jіичном развQjу и запошjьивости: здравjье, предузєггништво, страни

j.езици, дигиталне вешітине и развоj соіщjалних юмпєтеніщjа. То су области у коjима млади виде наjjасщjу додащr вредност.
Унутар самог корпуса младих уочавqіу се значаjне разлике. Млади из разтіичитих делова града раз}іичито оцеіьуjу доступност програма, што ynyhyje на важнос'т

територціалне равномернос" понуде. Раз]іике постоjе и у складу са живЬтном фазом и образовним путем испитаника: они коjи су ближе уласку на тржиште рада прищЬr
веhу тежну праксама, карціерним програмима и развQjу професионаJіних компетеніщjа, док млаВи испитаници и даtье випіе вреднуіу теме орцjеmисане на ііични развQj и
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jачаіье социjаjІни веш"на. Примеhуіе се и да Млади са нИжим образоВНим нивооМ ЗНаЧqjно реВе ПРепозщjУ доСтупноСТ Іюстоjеhж програма, ппо укжуjе на отежан
приступ информаіщjама и ресурсима.

2. Запошjьаваіье млапіп

Процеіьени аспепи запоіпjьаваіьа )mазуjу на умерено задовоjьство младих, са дОминащjом сред[ьих ОЦена и релативно нисмм удел0м висоіаж оцена. Нф.боjье
оцеіьенекуприликезазапослеіьеса3,24,а]іиjесамотреhинаиспитаниказадовотьнаовимаспектом.Подршкаинституцціапритражен,упосладобцjанаjнижуоцену,2,78,
шю уцуhуjе на то да млади не доживл,авqjу формалне механизме као довоjьно функционалне или доступне. МОіуhнос" за покрgіщє сопственог бизниса оцен,ене су
умерено, са просеком 2,75, уз примсґган део младих коjи нису упознати са пос'юjеhим програмима подршке. Проірами стручнє праюе су оцеіьени са 3,05.

КадаjеречообуmмаиУЬлугамакоjебиимпомогтіеузапошjьаваіьу,младипощуjущjвеhеинтересова[ьєзадигитаjіневепггине(39f%),обукузапиаан,еЩ-а
и припрему за интервjу (36,7%), карціерно саветоваіье G3,0 %) предузетништво @2,4 %) и курсеве странихjезика G 1%).

Перцепіщjа запошjьаван,а меВу младима креhе се у зони умереног задовоjьства, уз доминащjу средіьих оцена и ограничене високе оцене на свим испитиваним
аспекгима. Нф.повоїьщjе je оцеіьена доступност приjіика за запослеіье, аjіи ни у jеднQі. групи овє оцене не достщr висоК ниво, раз]іию су упіавном маjіе и кре|ку сс у
оквиру просечних вреднос'ги. Подршка институщjа при тражеіьу m;іа je щjнижє оцеіьени сегмент: мїіади са нижим нивоом образован,а досііедно дфу ниже оцене, док
виіне образовани процен,уjу институционалну іюдрщ/ нешто боjьом, али и даjье у оюИрима умереНОСти. Сjlичан образац уочава се и код могуПнооm за покреmІье
сопственог бизниса, где су разііике по полу присутне у корист мушкараца коjи имqjу повоjьнціу перцепіщjу ове области.

Разтіике  по  узрас'іу  су  минимаііне,  Осим  благо  повотьнщ.их  оцена  код  групе  20L24  године  за  поjедине  аспекте,  аjіи  щjедна  група  не  достиже  висок  ниво
задовоjьства. Разлике по типу насеjьа (градско/приградско) су такоDе мале и уравіютежене.

РадІІи статус носи нешо jасщjс обрасце: запослеш у државном сектору имаjу нешто више оцене за подрщу институцціа (аjІи и даlье средіье) док сvденти и

ученици процен.уjу моіуmости запошjьаваіьа у скjіаду са сіюjим развоj.ним фазама, бе3 значаj-ниjих одступаіьа.
Када je реч  о  обукама и услугама КОjс  би  младИма помогле У запошJьаВаіЬУ,  интереСОВаІЬа су ШИРОКа,  а]іи  ПОКаЗуjу jасне  разлике  меВу групама. За дигиташе

вештине  mjвише  су заинтересовани  млади  са  вишим  нивоом  образоваіьа  и  они  на  пракси/приправничком  стажу.  Обука за  писане  ЦВ-а и  припрему за  интервjу je

равномерно важна у свим групама, аjіи нешо нагпашещjа код мjіадих из градских средіша и іюд студената и оних на пракси. Предузетшштвоj.е нфзанимтьищjе средн,е и
високообразованим и незапостіенима.

3. Зді)авгьемладих      `

Нфвеhи део младих редовно или повремено води рачуна о исхрани о6,4%) и физичкQj активности (69,7%) а значфан део брине и о менталном здравjьу (64,8%).
Истовремено, распростран,ене ку и навике коjе носе здравствене ризике: 46,6% конзумира алкохол, 48f% корис'ги неки никотински производ, а З6,9% щjе енергетске
напитке. Маіьи удео мтіадих користи лекове без препоруке лекара (15,9%) или психоактивне супс'[анце (10,6%). Превентивне прегледе редовно или повремено обавjьа
35З% младих, док 44,4% наводи да користи неки облик сексуалне заштите, а 39j% да то не чини.

mнаіііаjни обрасци младих у области здравjьа покащ{jу комбинащjу пожеjьних навика и понашіаіьа іюjа носе потещціатіне ризике. Веhина младж редовно итіи
повремено води рачуна о исхрани и физичкQj ак'гивности, а значаjан део прати и своj.е ментално здравjье. Ове здраве навике неііпо су израженціе код девфака и мтіаш

узрасґ[а 25т30 година, као и іюд оних са вишим нивоом образоваіьа. Са друге с'гране, мпади из урбаних дєлова ірада у веhоj мери прціавjьуjу конзумирже никогинскш
ппроизвода и алкохола, док су навике всзане за енерге'гске напіггке рела"вно уjедначене по групама.
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Уочгьиве су и разликє у самозаштити и превентивним навикама: девоjке чешhе наводе да брину о мешалном здравjьу, док млади мушкарци чеmе конзумирqjу
алІ-

Коришhеіье психоакгивних супстанци углавном je ниско у свим групама, а употреба Ііекова без препоруке лекара наjзаступjьещjаjе код нФмлаБе старосне групе

(15-19) што указуjє на потребу за циJьаним едукащjама. Када je реч о сексуалнQj заштити, коришhсіье jє умерено, али са израженим разликама: чеш1іе je користе младгі
мушкарци и старцj и запослени испитаници.

Укупно посматрано, подаци указуіу да млади истовремено усвqjqjу здраве сти]іове живота и праіmпg{jу ризичне навике, при чему се обрасци jасно разгіикуjу по
полу, старости, типу насеjьа и образоваіьу. Ове разлике )щnуіу на потребу за сегментираним прис`іуп"а у промоіщjи здравjьа.

4. Кvлтvра н сjіобопію вtіеме млаліш    д

Процене младих іюказуjу да je културна понуда града у"авіюм доступна: чак 63,0% щjе високе оцене (4+5) за доступнос'г юілтурних садржqjа, што je уjедно и
нqjбол,е оцеіьен ас"гг (просек 3,86). Цриступачност цена добі{jа ниже оцене, где 33,2% младих дqjе оцену 4 или 5 (просек 3,05) што указ):jе да цена и датье представjьа
ббарцjеру за значg.ан дсо мпадих. Информисаност о културним дешава[ьима мфу наjслабціе je оцеіьеним сегментима: само 29j% даjе наjвіше оцене, уз просечщі оцену
2,91.  Ово указуjе  на недовоjьну видjьивос'г културних програма  мфу младима. УреВеност и доступнос'г jаі3них ііростора за дружеіье  (омладински  кцубови,  іоштурне
стаі.анице,паркови)добцjqjуумеренопозитивнуоцену:385%младихдqjеоцену4или5(просек321).

Када jє реч о типовимаjавних прОстОРа коj.И бИ МЛадИМа У НОВОМ СадУ НаjвІШІе одговаратіи, наj.веhе интересоваіье усмереію je іа спортско-рекреативним зонама

(38,1%)  а  затим  и  просторима  за  неформапно  дружеіье  младих  Q6,8%).  У  маньоj  мери  млади  іюказуіу  потребу  за  креативним  просторима  (13,2%)  и  омjіадинским
клубовима (1 lj%), док културне стаіще (5,8%) и омладински цеіггри (4,0%) привлаче рстіативно мали удео испитаника.

Упофеба  слободііог  времсна  щ.чешhе je  повезана  са  породичним  окружеіьем,  што  наводи  38,9%  младих.  Следе  рекреативно  бавjьеіье  спортом  (14j%),
активнос'ги на друштвеним мрежама (12,4%) и разтіичити облици одмора, попут коришhеіьа рачунара оj%) итіи чиm[ьа кіьиm (6,5%). Волонтираіье и активизам су слабо
заступjьени  у  свакодневним  навикама  (12%).  Оваква  структура  стіободног  времена  указуjе  на  значаj  породице,  али  и  на  потребу  за  подстица[ьем  разноврсіщjшь
аісгивниj их и сощj ално повезуjуhих сgдржqjа.

Културни  и  слободновременски  живот мііадих у  Новом  Саду  каракгерише  релативно  добра  доступносг културних садржаjа,  али  и jасне  бариjерє у дЬмену
информисаности и цене. Щjвишу оцену добцjа управо доступност културних садржаjа, али се веh код прис'іупачности цена уочава приме.ган пад,  іпто je нарочито
иизражено  меВу мтіаВима од 20 година и младима са нижим образоваіьем. Информисаност о кул[урним дешаваіьима досjіедно je щjниже оцеіьена у свим групама, а
посебно код мщдих са наjнижим нивоом образоваіьа,  іпю указуjе на структурни проблем у комуникационим каналима коj.и младима требqіу да приб]іиже културне
пкрограмє.

Разлике су видjьиве и у типу jавних прос'гора коjе мщди преферираіу: спортскоі]екреативне зоне издвqjаjу се као нфіюжеjьниjе у свим групама, аjіи су посебно
ижне запосііені"а и мjіаді"а из приградских насеjьа.

Начини коришhеіьа слободног времена такоВе показуіу стабилне, аjІи важне разjшке. ПОродично окружеіье je доминантна акгивност у готово свим ірупама, док
сііорт и друштвене мреже заузимqіу место гпавних алтернативних избора. Спортске аісгивности су посебно наглашене код мjіадих из приірадских насеjьа и оних коjи су на
пракси,алиикодвисокообразовашщдокjекорішіhеіьедруштвенихмрежачєшhекодженаионихсанаjнижимсгепеномобразоваіьа.
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5. Волонтиі]аіье и акі`ивпзам млапііх

Мотиви младих за волонтираrье у наjвеhоj мери имqjУ просоциjални каракгер. Нф.чешhе навфени разJіогjе жетьа да се помогне зqjедници Q5,0%) одмах затим
следи стицан,е исіgrства и нових вепггина Q3,6%} док 20,0% ис`гиче дружеіье и упознаваіье нових jьуди као ктьучан подстищj. Истовремено, значqjан удео младих (15j%)
наводи да нціе заинтересован за волонтираіье. Маіьи брQj  младих волонтира из прагматичних разлоіq попут стицаіьа препорука иjіи користи за запошjьаваіье (8,З%).
Мjіади волонтираіье упіавном доживлавqjу као начин да допринеqі зфедници и личном развQjу, док су инструментаJіни мотиви маіье заступгьени.

доминан"н  мотив за волонтираіье меЬу мjіадима je помоh заjедници, уз то да значqjан део младих као разлог наводи  и стицаіье искуства и лични развQj.
Истовремено, 15j% младііх не желе да волон"рz!jу, шю показуjе да волонтираіье іщjе подjеднако привлачно свим групама младих.

.         МОтиви за воjюнтираіье значqjно варираjу у складу са обравовним нивоом мщдих Мпади са вишим образоваіьем чеmе издваjqjу мопіве коjи су усмерени ка
jіичном развQjу и практичном стицан,у вештина. У пощду радног статуса вид1ьиве су jасне разтіике: млади юjи су на пракси или приправничком стажу нфчешhє истичу
мотиве повезане са акmвним доприносом заjедници и дружеіьу. др)mе радне групе мотиве доживл,авqіу разjіичито, у складу са сопственом іюзищjОм, нпр. незапослени
доминантно желе да стекну ново искуство и развціу вештине, а да кроз волонтеризам упознqjу нове jьуде. У урбаном-и приірадском окружен,у акценти се не поклапфу,
што указуjе да локални контекст утиче на то да ли млади волоіггираіье пре доживтьаваjу као начин доприноса заjедници или као прилику за стицаіьє искуства и лични

развQj шіто je караісгеристично за huтаде из ірадских насєjьа

6. Безбеднос.і` младих

У  процсни  безбедности у различитим  окружеіьима  млади  наjвиши  ниво  сигурности  доживтьаваjу у оквиру породичног  и  блиског окружеіьа,  где  се сабрани
проценти за оцене 4 и 5  износе 75j%. Оваj налаз прати и наjвиша просечна оцеііа од 4,41, што указуjе да млади породичію окружеіье препознqjу као наjстабилниjи и
наjзаштитщjи  контекст  свакоднсвног  функцио"саіьа.  други  по  пивQу  безбедности jесте  простор  школе  и]іи  факултета,  где  56,4%  младих  изражава  висок  степен
сиіурности (4+5), уз просечну.Оцепу од 3,85.  Ово сугерише да образовне институциjе значаjан део младих доживjьава као урсВене и  предвидиве срединс у коjима се
ocehajy релативно заштиhено.

Безбедност у jавним  просторима  оце[ье[іа jе® позитивно:  47,5%  младих даjе  оцене 4  и  5,  уз  просечну  оцену  од  3,45.  Сличан  образац jав]ьа се  и  у  процени
безбедности # друштву уопште", гдр 45,0% младих приjавjьуіе висок ниво сигурности, а просек износи 3,43.

МJіади се у саобраhqjу G,19) и опііпе G28) окружеіьу ocehaiy щімаіье сигурно.
Перцепциjа безбедности меВу мтіадима у НОвом Саду показуjе уjедначен образац: породіічни и блиски односи доживїьаваjу сє као наjпоузданиjе и нqjстабилнціе

окружеіье, док іпкотіа и  фаіgілтет представтьqjу структуре у коjима се веhина младих oceha сиіурно и заштиhено.  Jавни простори и друштвени контекст проце[ьуіу се
повоjьно, док су оп1іпе простор и саобраhqj облаші у коjима м]іади нqjчешhе препознфу ризике и изражавqjу щjнижи степен сигурности.

Разлике меВу групама показуjу да млади ж градског дела Новог Сада досJіедно исказуіу виши ocehqj безбєдносги у свим испитаним аспектима. Мушкарци се у
вЄhини ситуациjа ocehqjy бєзбеднціе од жена, док жене изражаваjу веhи ocehqi заштиhенос" у породичном окружеіьу. Стариjи мjіади іюказуjу стабилниjи и виши ниво
ocehaja безбедности, док щімтіафа група (15-19 година) у свим ситуаіщjама изражава щjнижи степен перципиране безбедности. Млади са вишим образоваіьем процещ(іу
безбедност повоjьщjе од оних са нижим образовним нивоима, при чему управо ірупа са не8авршеним основним образоваіьем доследно щjе щjниже оцене.
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7. Млади v заштши жіівотне сDедііне п одрживом шзвоіv

У Обтіас" процене екоjіошке си.іуациjе у Новом Саду, одговори младих ynyhyjy на изразито критичіtе ставове према веhини испитиваних аспекаm животнє
срєдине. Наjниже процене дате су за ква]іитет ваздуха, где je чак 46,2% испитаних незадовол,но (оцене 1-2), док само  11,6% изражава задовоjьс`гво (оцене 4-5). Слично
томе, очуваност земjьиша je оценом  1-2 окарактерисатіо 46,5% младшь а 14,7% je види као задовотьаваjуhу. Квалите'г пиjаhе водє такоЬе изазива забрщутост: 47,З% je
незадовоjьних, а тек 19,9% Задовоjьниzь пгю одражава растуhу перцепциjу ризика и неповереіьа у оваj сегмент jавне инфраструктуре.

Jош изражениjе неіативне оцене односе се на управjьаіье отпадом, где je 54,2% мI[адих незадовотьно, уз свега 14,5% задово]ьних. С друге с'іране, квашитет хране
добиjа  нешто  позитивниj.у перцепщjу,  уз  36,9%  задовоjьних и  25,3%  незадовотьни>ь  іігго указуjе  на ретіативно  повоjьниjу  позициjу  овог индикатора у пореtіеіьу са
остатіима. Іhтан,е`еко]іошке свести іраВана добиjа умерено негативан биланс: 47,0% мjіадж сматра даjе ниска, док 15,9% Оцен,уjе даjе на задово]ьаваjуhем нивоу.

Просечне вредности додатно  потврВуjу да се екоіюшка ситуациjа у іфаду угтіавном оцсіьуjе незадовоjьаваjуhе.  Квалитет ваздуха има просек 2,41,  а очуваност
земjьипm и квалитет пиjаhе воде 2,48 и 2,47. Управїьаіье отпадом je на нивоу 2,28,  пгго je наjнижа просечна оцена у овом блоку. Истовремено, іоалитєт хране, са
просеком 3,14, издваjа сє као релативно наjбол,е оцеіьена ставка, док je екотіошка свест граЬана на нивоу 2,46. У целини посматрано, налази указуjу да млади у Новом
Саду дожив}ьаваj.у еколошіtе аспекте урбаног живота као простор са значаjним могуhностима за унапреЇ)еіье, уз наjизражениjе незадовоjьство кадаjе реч о ваздуху, води и

управтьаіьу отпадом.
Подаци показуjу да веhина мjіадих до сада ниjе учествовала у екоjіошким активностима, али би желела (46,0%). Учешhе има треhина: jєдном  17,5%, више пута

16,1%. Истовремено, 20,4% не показуjе интересоваіье. Ово указуjе да постоj.и значаjан неискоришhен потенциjал за укjьучиваіье младіж у акгивнос" заштите животне
средине.

Перцепциjа еколошке  ситуациjе у Новом  Саду меВу  младима je  пре  свега  критичка,  са доминациjом  нижих оцена у свим  основним  еіtолошким  доменима.
Кватіитет ваздуха, пиjаhе воде, Очуваност зсмjьишта и управjьан,е отпадом доживjьаваj.у се као наjпроблематичниjи сегмєнти. У односу на остале индіжаторе, квалитет
хране се издваjа као jедини аспект коjи добиjа умерено позитивниjу перцепциjу, доІ(jе еко|Іошка свест граЇ)ана оцен,ена као нсдовол,но развиjена.

Кадаjе реч о личном аніжоваіьу у скоj]ошким активностима, і3еhина м]іадих до сада ниjе имаjіа конкретно искуство, аііи би жслеjіа да се уктьучи, што ynyhyje на
постоjgіье израженог, аjіи неискоришhеног потенциjала за еколош" агивизам.

8. СОциіална полптііка према младпма

У обтіас" социjатше политике према младима уочава се генерално низак ниво задово]ьства подршком у разлішитим доменима. Наjповоjьниjе се оцен,уjе приступ
здравственоj и психолошкоj  подршци, где треhина мтіадих даjє оцене 4 и 5, док je незадовоjьнж такоВе треhина.  Подршка младима из осеттьивих група je умерено
позитивно оцеіьена (23,0% задовоjьних), али у3 значаjан удео оних коjи су незадовоjьни (37,2%). Наjниже процене даjу се мерама подршке за с.гановаіье, где je задовоjьно
свеm 16,6%, а незадовоjьно 44,0%.

Када je  реч о  пристуцу запослеіьу и  програмима запоіііjьаван,а младиіь  26,5% младих изражава задовоjьство, док треhина има негативну оцену. Уюьученост
мjіадих у доношен,е одjіука и креиран,е политика добиjа наjс]іабиjе процене, само 20,0% je задовоjьно, док je незадовоjьно чак 44,1%. Сличан тренд присутан jє и код
подршкеповраткумладихиіьиховоjдруштвеноjрешп`еграциjи,гдепозитивнеоценедаjе22,4%испитаних,анезадовоjьс.гвоисіtазуjє42,2%.

Ови рєзултати показуjу да jе` подршка младима у веhини посматрашп[ области перципирана као ограничена или недовоjьно доступна, посебно када je реч о
стамбеноj подріщи, учешhу у креираіьу политика и мерама усмерєним на наjраіьивиjе групе.
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У целини,  наjіази указуіу да мjіади перципираjу сощjалну подршку у Новом Саду тако да поjедини сегменти функціюнишу солидііо,  али  веhина кjьучних
механизамаостаjенєдовоjьноразщjенашіинедоступна.ПодршкаудоменусоцціаjінеполитикемахомдоживтьенакаонедовоJьнаинепотпуноразві{jена.Иакосепристуіїступ
здравсгвеноj и психолошкоj. подршци издвqjа као ре]іативно нфпозитивщjе оце[ьен сегмент, утисци младих и ту остаjу подеJьени, што указ):jе на перцеіщЬr ограниченє
дОСТУПНОС"

Резултаги показуjу да су у гіог]ієду подршке младима щjзадовоJьщjи они коjи живе у градским насеjьима када je реч о прис'[упу запоштьаваіьу, док су млади из
приірадских насе]ьа задово]ьщjи мерама усмереним на осеттьиве групе. Приступу заіюш]ьаван,у позитивно ощьуjу и мjіади запослени у државном сектору. Мушкарци
доследно исказуjу више нивое задовоjьства у свим областима у одноqr на девоjке, док се по узрасту као релативно задовоіьщjи издвqjqjу мjіади од 20 до 30 година у
односу на наjмлаВу групу. Са растом образовног нивоа расте и процена подршке, па су мтіади са завршеном вишом школом или факуmетом доследно задово]ьщjи од оних
са незавршеним образоваЕьем.

9. Инd]оDміісаіье млашіх

Наjважщjи извори информиса[ьа младих у Новом Саду несум[ьиво су дигитални канали. друштвене мреже убедjьиво предіьаче са 55,0%, што их чини примарним
канаііом  комуникациjе  са  мтіадима.  Знатно  ма[ье,  а]іи  и  дал,е  ре]іевантно,  15,9%  младих ослаіьа  се  на интернет  сфтове  и  порталєL  Прцjатетьи  и  породица  су  извор
информаіщ].а за 8З%, док традиіщонални медціи (радио, ТВ,  новине) имаjу ограничен домет од 6,9%.  Образовне установе учествуjу са 4З%, док КЗМ и омладинске
организациjе беіюже минимапан утищj (12%). Ови налази указуіу да се информисаіье мjіадих одвиj.а доминантно у дигиталном систему.

Структура  информиса[ьа младих у Ноіюм Саду jасно показуjе да je дигитатіни простор іьихово примарно  комуникационо окружеіье. друштвене мреже имаjу
убедjьиво  щjвеhи утицаj., што указуjе не само  m іьихову техничку дос'гупност веh и  на то да младІі управо у тим  канапима прспознаjу наjдинціи,  наjбржи и
наі.релевантниj.и  модел праhсіьа дсшаваіьа. У односу на то,  интернет портали  имаjу значаjну,  аїіи знатно умерсниjу уIіогу,  док сви остали канаjіи   од традиционалних
медиj.а до  образовних установа и инСТитУциОНаЛниХ и3вОра   остаjу на периферціи іьиховоГ ИНфоРМИСаІЬа.  ИНСТИтУЩ.е, jавни системи и омладИНСке оргаііизациjе у том
контсксту имаjу важан сигнал даjе нсопходно усклаЬиваіье комуникационих стра'гегиjа са реалііим медиjским навикама младих.

10. Мііапіі из осетл,іівж пDvmтвешх гDvпаЗ іі млапіі v tіизпкv Оп сиDомаШТва гіліі сошііалне ііскгьvченост!і4

Фокус ірупа je реаjіизована онлаjн и оіqrпигіа je младе из осе.пьивих ірупа узрасіа  15-30  година. Разговор je траjао 90  минута и био усмерен на перцепщjе,
потребе,  барцjере  младих у кjьучним областима коjе су дефинисане квантитативним  истраживаіьем. Учесници су биjіи  отворени,  анmжовани  и спремни  да поделе
специфичне изазове коjи су карактерис.гичііи за осетїьиве ірупе младих у НОвом Саду. У наставку следе интеірисани наjіази, структурисани кроз кjьучне теме.

З  Влада je  стратешк"  документима  и  акгуелним  полигикама  утврдила  еледеhе  осеUьиве  ірупе  с'гановнрпптва,  кQjе  се  налазе  под  веhіім  рівиком  од  сощjаше
иск]ьучености и сиромашіва: особе с инвалидиге'гом, деіщ мщдіі, жене, сташjе особе, Роми и Ромкшье, JПТ;ТИ зQjедница, необразоваm лща, незапослени, избегла и
интерно       рассjьена       лица       и       сгаповшштво       коjе       живи       у       рураjш"       средішама.       ОІзвор:       httDs//sосііаіпоuklіuсі1mіе.gov.гs/sг/%D0%вЕ-
%D0%ВD%D0%ВО%D0%ВС%D0%ВО/%D0%ВЕ%D1%81%D0%В5%D1%82%D1%99%D0%В8%D0%В2%D0%В5-%D0%В3%D1%80%D1%83%D0%ВF%D0°/оВ5-
%D0%В8-%D1%99%D1%83%D0%В4%D1%1%D0%ВА%D0%ВО-%D0%ВF%D1%80%D0%ВО%D0%В2%D0%ВО^
4 Под поjмом млашж коjи су у ризику од сиромаштва или сощjалне исЕсTьучености, подразумеваjу се млади коjи су у рrвику од сиромаштва, или су изразіп\о матері{jалЕю

ускраhени, игіи жіпзе у домаhинств"а веома ниског ингензитета рада, каЕсо je то дефиЕіисано АЕікетом о приходима и условима живота. (ІЬвор: slіAгt)є:}; о7! Jі»с"е md
LіvіП8 СОПdіtіОrls)
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Млади су наjпре указали да се квалитет н,иховог образоваіьа, посебно у домену неформалног учеіьа, често своди на личну инициjативу. Иако су свесни значаjа
неформалног образоваіьа, наjчешhе су ИстицаЛИ да je ОНО НедОСТупно збОГ цене, НедоВОJЬНЄ ПОНУде или ЛОше иСКОмуницираних информациjа о терминима и местима

реашизациjе. Теме коjе су " наj.потребниjе ван формалног образован,а уісJьучуjу развоj дигиталних вештина и кариjерку ориjентациjу. Постоjи висок ниво мотивациjє да
похафаjу такве програмє атіи недос.іупност je оно іігю учесници наглашаваjу.

Када се говорило о запошгьаваіьу, учесници су описали сличан образац: спремност да раде али недовоjьно моіуhности да се та спремност каналише. Недостаjу им
ква}іитетне праксе, подршка у тражеіьу посjіа, іаіо и конкретне обуке коjе би их оснажиле за прво запослеіье. Наводиjіи су потребу за меіпорством, радионицама писаіьа
СV-jа, симулациjама разговора за посао и програмима коjи нуде стварно искуство, а не формалну праксу без реалног учен,а.

Здравjье je би]іа тема коjа je спонтано покретана. Учесници су се препознаваjіи у тешкоhе у одржаван,у здравих навиі@. Психоjіошка подршка je препозната као
потребна,аjіинедоступна.деоучесникаj.енавеои-потешкоhєуодржаван,уфизичкогздравтьа,угтіавномзбогнедо.статкавремена,новцаиjіиішфраструктуре.

Када се разговор усмерио на културу и слободно време, учесници сУ гОВОРИJІИ О Недостатку приступачнихjавних простора за мjІаде. ПОстоjи високо интересоваіье
за кваііитетне jавне просторе   као што су паркови, спортске зоне, радионице, простори за музику. Слободно време наjчешhе проводе у шетіьи іши код куhе, што je
последица комбинашjе финансиjских ограничеіьа и недовоJьне социjалне интеграциjе. део учеснии je наглашавао да би бол,е осмиш]ьени jавни простори значаjно
унапредили н,ихов ocehaj припадности.

Разговараjю се и о вотіонтиран,у и акгивизму, где je доминантан увид био да постоjи интересоваіье, аjіи недовол,на информисаност. Мjіади же]іе да волонтираjу

jep желе да помогну, стекну искуство или се ocehajy корисно, аjіи не знаjу где и како да се укjьуче.
Иако дискусиjа на тему безбєдности ниjе подстак]іа много дубтьих комеі"ра, учесници су генерално наветіи да се у веЇіини свакодневних ситуациjа у Новом Саду

occhajy безбедно. И у оп1іпе простору ocehaj безбедности ниjе угрожен.
У деjіу разговора коjи се односио на животну средиіу и одрживи развоj, млади су истицали да сколошка ситуациjа ниjе на задовоjьаваjуhем нивоу. Наводи]іи су

недостатак зелених површина и доминациjу бетона у центі>алним зонама.
Када се говориjто о подршци институциjа (социjална поjти"ка), учесііици су указивали на то да постоjе одреDени програми за младе, али да су често недовоjьію

приііагоt)ени и недовоjьно доступни. Постоjи ocehaj да се подршка додеjьуjе формално, бсз jасног разумсван,а реалних потреба младих из осетїьивих група. Чсст je био
став да су процедуре компликоване иіщ да информациjе не стику до оних коjима су намеіьене.            .

Удоменуинформисащучесницисенаj.вишеослаьаjунадруштвенемрежеипрепорукеблискихприjател,а.Истицалисупроблем(не)информисаностиоваісним
проjекгима у коjима би могтіи учествовати или чиjе би бенефите могли користити.

Кроз све теме се пров]Іачи j.асан закjьучак: млади из осетjьивих група имаjу интеРеСОваіьа и жеjье за учешhем, али су окраніпени приступачношhу, недовоїьно

развиjеним услугама и слабиjим приступом информациjама. Н.ихове реатіне потребе односе се наjасниjе канале комуникациjе, дос'гупне образовне и кариjерне програме,
jавне просторе и подршку коjаjе усмерена на стварне животне ситуациjе.

Мгіади из осетjьивих іфупа показуjу висок ниво мотивациjе, интересован,а и жеjье за учешhсм у образовним, кариjерним и друішвеним активностима, али су
системски ограничени недоступношhу услуга, недовоJьно развиjеним програмима и слабим приступом информациjама, што доводи до тога да іьихове реаjіне потребе
остаjу недово]ьно препознатє и недовоjьно подржане.
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VП. ОСТВАРИВАН.Е ОПШТЕГ И ПОСЕБНИХ ЦИJЬЕВА СПРОВОВЕІЬЕМ МЕРА

Општи циїь jавне политике je дугорочан циjь коjим се угврВуjе очекивано стаіье у друпітву у обjіасти у коjQі та поjіитика делуjе. Пружа jасну слиіgі о правщr и
смеру деловаіьаjавне потіитике и чес'го почшье речима као што су унапредити, фачати, повеhати, проширити, убрзати, сма[ьити итіи елиминисати. У сю]аду са визиjом и
принципима, опіші цигь Стратещjе je унапреВен квалитет живота мщдих.

Посебан циjь jавне поJіитике дефинисан je у односу на одреЬене субjеіпс и/или односе у обjіасти у коjQj та политика делуjе и іьеговим оствареіьем се ствараjу
предуслови за оствариваіье општег циJьа. Стратегціом je утврВено пет посебних циjьева коjи се тичу стандардизаіщjе омладинског рада, просторних капаци'гета и ус)іуга за
спровофеіье  омладинске  политике,  ак"вног  учешhа  младих  у друштву,  развQjа  потенщjала  и  юмпетенщjа  младих,  здравог  и  безбедног  окружеіьа  и  сощjаjіног
благост" младііх.

Општіі іішь Сті]атегиіе іе vнапDеБен квалш\ет живота млапих.

Посебан циjь 1 : Омтіадински радjе стандардизован у систему неформалног образоваіьа и континуирано се спроіюди.

Посебан циjь 2: Просторни капацитети и услуге за спровоВегье омладинске по]іи"ке ку унапреВени и функционални у свимjединицама тіокаііне самоуправе.

Посебан циjь 3: Млади су аісгивни учесници друішва ііа свим нивоима.

ПОсебан циjь 4: Млади имqjу равноправне могуhности и подстищjе да развиjаjу своjе потенщjале и компетенциj.е, юjе доводе до социjалног и економског
осамостаjьиваіьа.

Посебан циjь 5: Створени услови за здраво и безбедно окружеіье и социjално бjіагос'гаіье младих.

Ради достизаіьа општег и посебних циjьева Стратегиjе, реализоваhе се следеhс мсре:

ПОсебан циjь l: Омладіінски рад je стаіідардизован у сіістему неформалног об       ваіьа и коіітннуіірано се спроводи
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Мере за оствариваіье посебног цитьа 1 :

Мера 1. l . Развиjен систем професионалног развоjа омладинских радника и радница

Мера 1.2. Успоставjьен систем осиіураіьа ква]іитета проірама омjіадинског рада и неформатіног образоваіьа младих

Мера 1.3 . Програми омладинског рада спроводе се континуирано у сарадіьи са jіока)іним партнерима

Мера 1.4. Омjіадински радjе препознат у систему формалног и неформаІіног образоваіьа и мфу младима



ПОсебан цнл, 2: Просторнп капаціітеш іі услуге за спровфен,е омладинске поліітике су унапреЕіеніі и функшоііални у свіім jедіініщама локалне
самоуправе

Мере за оствариваіье посебног циjьа 2:

Мера 2.1.    Омііадински простори су успоставjьени и функционишу у складу са дефинисаним с`іандардима

Мера 2.2.     УнапреВен квалитет рада канцелариjа за м]іаде

Мера 2.3.     Унапреt)ен систем прикуптьаіьа, обраде података и извештаван.а о мj]адима, на свим нивоима, са посебним фокусом на младе из осетл,ивих група

Мера 2.4.     УнапреВени механизми деjіоваіьа и капаците`га субjеката омладинске потіитике у области креираіьа, спровоВен,а и праhен,а развоjа омладинске
политике

ПОсебаіі цііл, З: Млади су аіпивни учес[іиці] друштва на свим нивоііма

Мере за оствариваіье посебног ци]ьа 3:

Мера 3.1.     Креираіье услова за уктьучиваше младіж у процесе доношеіьа одлука и политика коjе утичу на іьіж, као и іьиховог развоjа, примене, праhеіьа
спровоt)еЕьа и вреднован,а

Мера 3.2.     Подстицан,е волонтираюа и активизма код младих

Мера 3.3.     Унапрфен,е мефународне сарадіье размене искуства и пракси младих и остапих СОП и учешГіе у развоjу, праhеіьу и сва]іуациjи меDународііих
докумената омладинске политике

Мера 3.4.     Развиjени мехаііизми у функциjи обезбеВиваіьа Ьптималног износа опредеjьеm[ средстава за младе на свим ниБоима

Мера 3.5.     Оснаживаіье и системска подршка удружен,има и канцелариjама за младе у креираіьу, имплементациjи и праhен.уjавних поііитика кроз
меВусеісгорску и меВугенерациjску сарадн,у и диjалог свих релевантних актера

Поссбан цил, 4: Младі] имаjу равноправне моіуБности іі подстііцаjе да развиjу своjе потенцtіjале іі компетенциі.е, коjн доводе до социjалног и
економског осамостал,ііваіьа

Мере за оствариваіье посебног циjьа 4:

Мера 4.1. ПОдршка развоjу младих таjіенаm

Мера 4.2. Подршка развоjу естетичких компетенциjа и стваралаштва мТіадих
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Мера 4.3. Подршка предузетништву/социjалном предузетништву и запоіп}ьивости младж

Мера 4.4. Подршка постоjеhим и иновативним програмима за развоj вештина управjьан,а кариjером мщдих

Мера 4.5. Подршка програмима за развоj дигиталних компетенциj.а и дигиталног графанства

Мера 4.6. Подршка програмима мобилности младж

Посебан цніь 5: Створеш услови за здраво и безбедно окЕ}ужеЕьс и социjално благостаіье младііх

Мере за оствариваіье по6ебног ци]ьа 5:

Мера 5.1. Подршка програмима іtоjи доприносе развоjу здравих стилова живота, сексуалном, репродуі"вном и менталном здравjьу мjіадих

Мера 5.2. Подршка постоj.еhим и новим проірамима унапреЇ)еіьа безбедности мтіадих

Мера 5.3. Подршка развоjу програма младих и за младе у области заштите животне средине

Мера 5.4. Подршка стамбеном осамостал,иваіьу мJіадж

Мера 5.5. ПОдршка програмима коjи доприносе унапреВен,у социjалне укjьучености младих

VІП. ПРОЦЕНА ФИНАНСИJСКИХ СРЕдСТАВА НЕОПХОдНИХ ЗА СПРОВОТ]ЕІЬЕ ЛАП-а

У 202б.  години  планирана су средства у уіоіпном  износу од  139.280.000,00 динара,  док he се у периоду од 2027.  до 2030.  године  планирати средства у

уіоrпном  износу од б60.000.000,00  на годишн,ем  нивоу,  а у сюіаду са би]іанснимa моіуhності"а буце'іа Града Новог Сада.  Укупно  за цео  пер.иод важеіьа  овог
документа планирана су средства у укупном износу од 799.280.000,00 дішара.

Сва средства неопходна за реаtіизаіщjу активности приказаних у ЛАП-у біhе обезбеВена у сктіаду са Законом о буцету, Законом о локалноj самоуправи
(„Службени гласник РС", бр.  129/07, 83/14 -др. закон,101/16 -др. закон, 47/18 и 111/21 -др. закон), Законом о финансираіьу локаjіне самоуправе („Сjіужбени гласник
РС", бр. 62/06, 47/11, 93/12, 99/13 -усклаt)ени дин. изн.,125/14 -усклаЇ)ени дин. изн., 95/15 -ускjіаtіени дин. изн., 83/16, 91/16 -ускпаЇ)ени дин. изн.,  104/16 -др. закон,

96/17 -усклаВени дин. изн., 89/18 -усма$ени дин. изн., 95/18 -др. закон, 86/19 -усклафени дин. изн.,126/20 -ускjіафени дин. изн., 99/21 -усюіаt)ени дин. изн.,111/21 -

др. закон и 124/22 -ускjіаЇ)ени дин. изн., 97/23 -усклафени дин. изн. и 85/25 -усклафени дин. изн.), С"тутом Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада",
бр.  11/19) и Одлукама о буцету Града НОвог Сада за предметне године у сюіаду са лимитима, коjе одреди Министарство финансиjа за све буцетске корисніже, а у
оквиру наведених раздела и одговараjуhих програма у оюиру коjих се планираjу и средства за реапизациjу активности приказаних у овом пjіанском документу.
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ІХ. І\ШРЕ СА ПОКАЗАТЕЛ.ИМА У ЧИJОJ РЕАЛИЗАЦИJИ УЧЕСТВУJЕ JЕдИНИЦА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

У наставку текста представл,ени су посебни циjьеви, мере и показатеJьи утврВени Стратегиjом у чиjoj реатіизациjи учествуjуjединице локалнє самоуправе, док
су у поглавjьу Х Табела ЛАП-а приказани поіtазатеJьи коjи су, на основу спроведеног истраживан,а и анализе КОмисиjе, препознати као наjрелевантниjи за домєґю и
ефекте поjединачних аісгивности, односно они чиjоj реализациjи jединица локалне самоуправе може делотворно допринєти.

Посебан циjь 1: ОмладІІнскІІ рад |.е стащардизован У спстемУ неформалног образоваіьа п контІІІІунраІ[о се спроводІІ

МеЕ]а 1.1. Развиjен систем професионаlІног развоjа омjІадшіскш радннm и раднІІца

Показатеїь 1. Усвоjен стандард квалификаіщjе омладинских радника/ца

Показател 2. Броj сертификованих омтіадинских радника/ца

Показате]ь 3. Броj сертификованих омііадинсішх радника/ца меВу координаторима КзМ и представніщима удружен,а

Мера 1.2. Успоставjьен систем осиіураіьа кваліітета програма омладіінског рада и [іеформаjіпог образоваіьа мjіадііх

Показател, 1. С"ндарди за осиіуран,е квалитета програма омладинског рада су донети и примен,уj.у се

Показатеjь 2. Броj акредитованих програма коjи су у сюіаду са стандарді"а за осигураіье квалите'га програма

Показатеjь 3. Броj удружеіьа младих и за младе коjа су акредитовали програм аісгивности образоваіьа одрасtіих као JПОА

Показатеjь 4. Броj дигиталних програма омладинског рада на годишіьсм нивоу, коjи су у складу са стандардима за осигураіье квалитета програма

Мсра 1.3. Програми омладиііског рада спроводе се контііііупрано у сарадіьи са локаjініім партіісрима

Показатеjь 1. JединицеС ]іоіtалне самоуправе іtоjе пружаjу интегрисане усjіуге за младе

Показате]ь 2. Броj интегрисаних услуга у jединици лока}іне самоуправе на годишн,ем нивоу коjе су доступне мтіадима

Показатеjь З . Броj подржаних проjеката/проп]ама омjіадинског рада у оквиру неформатіног образован,а у приірадским насеjьима Града Новог Сада

Мера 1.4. Омладински рад je препознат у снстему формалног и неформалног образоваЕьа и меБу младііма

Показател, 1. Проценат м]іадих коjи сматра да су програми неформапног образован,а коj.е реализуjу омладинсш радници/це значаjни за іьихов j]ішни и
професионални развоj

Показате]ь 2. Годишн,и броj прилога у традищюнаjіним медиjима (шампа, радио, ТВ) о омладинском раду

Показатеjь 3 . Успос'гавjьена регионална мрежа удружеіьа омтіадинских радника/ца
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ПОсебан ци7ь 2: Просторніі капацііте" іі услуге за спровоБеіье омладинске полнтпке сУ унапреБеш п функцііоналніі у свим jедпницама локалііе самоуправе

Мера 2.1. Омладински просторіі су успоставіьеш н фунщііонишу у складу са дефііннсаніім стацдаіідііма

Показател, 1. Броj мщдих и представника цивилног и jавног секгора коjи су уктьучени у консултативни процес израде стандарда за омладинске просторе

Показатеjь 2. Jединице jіокаjпіе самоуправе коjе имаjу формиран омладински простор коjи испу[ьава усвоjене стандарде

Показател, 3. Успоставjьени стандарди дигпалних омладинских простора (дигитапних п]іатформи-хабова)

Показатеть 4. Броj дигитаjіних омладинских простора (дигитатіних шатформи-хабова) у складу са успоставjьеним стандардима

Показатеjь 5. Jединице локатіне самоуправе коjи имаjу омtіадинске просторе у коjима je омоіуhена подршка младима са инвалидитетом и из осєттьивих
іфупа у виду персона]шог асистента/киіье, преводиоца/теjьке знаковног jезика и Браjеве азбуке

Показатеjь  6.  Проценат  мііадих  и  удружен,а  младих  и  за  младе,  корисниіtа  омладинских  простора,  коj.и  учествуj.у  у  іtреираіьу  програма  унутар
омладинских простора у jединици ііокалне самоуправе

Мера 2.2. Уііапі)еііен квалитет рада канцеjіариjа за мjіаде

Показатеjь 1. Jединице локалне самоуправе коjе имаj.у основану Канцелариjу за младе

ПОказател, 2. Jєдинице локалнє самоуправе коjе имаjу систематизовано радно место за особу/е коjи раде у канцелариjи за мііаде

Показатсл, 3. Jединице локаjіне самоуправе коjе имаjу усвоjен важеГ`и стратешки доіоґмент за младе у односу на укупан броj jединща локалне самоуправе

Мера 2.3. УнапреFіеп систем прикупjьаіьа, Обраде података и извештаваіьа о младііма, на свим нивоима, са посебним фокусом на младе ііз осстjьіівщ
група

ПОказатеть 1. УтврВен систем извешаваЕьа заснован на дефинисаним показатегьима на локаfіном нивоу

Показател, 2. Удео показател,а Стратегиjе за іtоjе су доступни подаци у односу на укупан броj показатеjьа

Показатеjь 3. Подаци о положаjу и потребама м]іадих и моіуhностима коjе им се пружаjу на свим нивоима в]іас" су доступни на веб-страници МТО-а

Мера  2.4.  УнапреБени  механнзмн  деj[оваіьа  п  капаіштета  субjеката  омладііпске  поліmіке  у  области  креіIраіьа,  спровоБеіьа  и  праБеЕьа  развоі.а
омладііЕіске поліітііке

Показатеjь  1.  Удео реализованих у  односу на  планирана  годишіьа средства за спровоВен,е  омJіадинске  политиіtе  на  покраjинском,  нащіонапном  и
лока]іном нив-оу
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ПОказатеjь 2. Jединице jюкатіне самоуправе коjе издваjаjу преко 5% средстава у оквиру Програма Развоj спорта и омііадине (буцєтска jіиниjа 1301)

Показатеjь З. Броj активности (обуке, вебинари, студиjске размене...) усмерених на jачаіье капацитє" запос]іених у институциjама и органима коjе су
носіюци креираіьа, спровоЬеіьа и праhеіьа омладинске поііитике у ка]іендарскоj години

Посебан ці]л, 3: Мпадіі су активнн уtіесниціі друштва на сві]м нивоііма

Мера 3.1. Іфєііраіье услова за укjьучпваіье младш у процесе доношеіьа одлука іі поліітнка коjе утіічу на іьш, као іі іьшовог развоjа, пріімене, праhеіьа
спровоБеіьа и врсдноваіьа

Показатеjь 1. Jединице локаІіне самоуправе коjе су основаjіе савет.за младе

Показатеть 2. Броj састанака локалног саве'га за мпаде у jедноj ка7іендарскоj години

Поіtазатеjь 3. Броj младих коjи су укjьучени у механизам ЕУ диjалога уjедноj каj]ендарскоj години

Показатеjь 4. Удео м]іадих у саветима за младе на локалном нивоу у односу на уіоrпан броj. ч7іанова савета

Показатеjь 5. Укjьученост младих коjи су у ризику од сиромаштва или социjатіне исіUьученос" у савете за мjіаде на свим нивоима

Мсра 3.2. ПОдстицаіье волонтираіьа и акгивизма код младш

Показатеjь 1. Удєо мtіадих коjи су воjіонтирали у последіьих і`одину дана

Показатеjь 2. Броj неформаjтних удружен,а младих коjе су подржаііе у токуjсднс калеіідарске године на тіокщном ііивоу

ПОказатеїь 3. Броj организатора волонтсрских ус;цrга (за волонтираіье у реіуларним ситуациj.ама и за воjіон"ран,е у ванрєдним ситуациjама)

Показатеjь 4. Проценат удружеіьа мjіадих, удружеіьа за младе и н,ихових савеза коjи су уписани у Jединствеіку евиденциjу МТО-а а коjи подстичу мjіаде
на активизам и ангажуjу ж у раду и аіпивностима удружеіьа

Мера 3.3. УііапреВеіье меВународне сарадіье размене ііскуства іі праксн младш іі остаііііх СОП п учешhе у развоjу, праhеьу и евалуацціи меЬународнш
докумеііата омладіінске политике

Показатеть 1. Износ опредетьених средстава министарстава, покраjинских органа и jединице локалне самоуправе намен,ен за подршку учешhа младих и
СОП у меВународним телима/процесима/форумима и организациjама
Поі"атеjь 2. Броj мефународних процеса/механизама у коjима мjіади утичу на доношен,е одлука на годишн,ем нивоу
Показатеjь 3. Удео м]іадих коjи су упознати са циjьевима одрживог развоjа УН

Показатеть  4.  Броj  удружен,а,  КзМ  и  савеза  коjи  су подржани  да  спроводе  проjекте/активности,  у  сктіаду  са  принципима  глобатіног  образоваіьа  на
локатіном нивоу
Показатеjь 5. Броj меt)ународних докумєната омладинске по]іитике у чиjем развоjу, праhен,у и євалуациjи учествуjу млади
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Мера З.4. І'азвиjени мсханизми у функциjи обезбеБиваіьа оптіімалtіог іізноса определ,енш средстава за младе на свіім ніівоима

Показател,  1.  Опредеjьена  средства  на  национа]іном,  покраjинском  и  jіокалном  нивоу  развиjаjу  се  у  складу  са  водичем  за  буцетираіье  средстава
намеіьених за младе

Показате]ь 2. Удео од укуішог буцета намен,еног за спровоt)єіье омjіадинске политике на годиШіЬеМ нивоу коjи се издваjа за подршку програмима и}іи
проjеЕсгі"а удружен,а младих и за младє и Еьиховим савезима и КзМ на локалном нивоу

Показатегь 3. Jедщице локагінє самоуправе коjе издваjаjу средства из буцета за п.одршqr удружен,има младих и 3а младе кроз jавне кощrрсе у уЕопном
броj.у jединица ііокалне самоуправе у току календарске године

Мера 3.5. Оспажііваіье и сіістемска подршка удружеіьима и канцелаі]иjама за младе у креираіьу, іімплементациjи іі праПсіьу jавнш поjііпика кі]Оз
меЕ)усекгорску и меtjугенерацііjску сарадіьу и диjалог свііх реjієваіітнш акгера

Показате]ь 1. Броj ак"внос" подршке удружен,има и КзМ у креиран,у, имплементащjи и праhеіьуj.авних по]іитика на годишіьем нивоу

Показатеjь  2.  Удсо  младих  коjи je  спреман  да се ангажуjе  у  раду тела  коjе  иницира  или  доноси  одлуке  од  значаj.а за  младе  огченички/студентсш
парламент, локални савет за младе, удружеіье, политичке странке итд.)

Показатеть 3. Удео мтіадих коj.и je у последн,их годину дана учествовао у jавним расправама, консултациj.ама или гтіасаіьу за одреВенє предлоге граtіана,
користсhи интернет

Показатеть 4. Удсо jединица локалне самоуправе коjе примеіі,уjу партиципативно буіIетиран,с за део буцета опредеjьен за омладиііску политику у току
калсндарске године

Поссбан циjь 4: Млади ііма|.у равііоправне моіуhііос" и подс"цаjс да развііjаjу сво].е ПОТеііЦИjаЛе и компетсііциjе, коjе доводе до соцціалног іі скоііомског
осамостал,нваЕьа

Мера 4.1. ПОдршка развоjу младих талената

ПоказатеІь 1. Броj младих коjи су добили финансиjску подршку ФОнда за м]іадє таленте Републике Србиjе у календарскоj години

ПОказатеjь 2. Броj медиjских обjава коj.има се промовишу мjіади таленти

Показатеїь З Удео стипендиста Фонда коjи су се запослиJіи у Србиjи у року од шест месеци до годику дана након завршетка с'іудиjа од уіщног броjа коjи
су доставили потврду да су се запослили у Србиjи

Мера 4.2. Подршка развоjу естетичкш компетенцііjа іі стваралаштва младііх

Показатеjь 1. Броj програма/проjеката неформалног образоваіьа коjи садрже жгивнос" за развоj естетичких кометенциjа и стваралаштва мТіадих

Показатеjь 2. Броj мтіадих коjи су укгьучени у програме/проjеіm/акциjе за развоj естетичких компетенциjа и ствара]іаіігіва мщдих на годишіьем нивоу

(према полу)
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Мера 4.3. ПОдршка предузетшштву/социj алном предузетнііштву и запошгьпвос" младш

Показатеjь  1.  Броj  младих коj.и  су укJьучени у  проjекге/акциjе за развоj  предузетничких іtомпетенциjа  и  за  побол,шаіье запоіпjьивости  младих и за

укjі,учиваіье у социjално предузетниііітво на годишн,ем нивоу (према полу)

Показатеjь 2. Удео мщдих коjи су информисани о постоjеhим мерама подршке за самозапошjьаваіье и социjапно предузетништво на годишіьем нивоу

Показате]ь 3. Унапреt)енє мере jавне политике за подршку мjіаді" предузетницима уюьучуjуhи и социjалне предузєтнике

Показатєjь 4.  Броj  проjеката удружен,а іраВана и jединица jіокалне  самоуправе  за побоjьшаіье запоіпjьивос'ги  млади на годишіьем  нивоу  коjи  су
финансирани од стране МТО        .

Мера 4.4. ПОдршка постоjеhим п іпіоватнвніім програмііма за развоj вепітиііа управіьаЕьа кариjеі}Ом мjтадш

Показатеjь 1. Удео младих коjи су учествовали у активностима кариjерног воВеіьа и саветоваіьа (према поііу)

Показатеть 2. КзМ коjе спроводе програме и активности управтьаіьа кариjером

Показатсjь 3. Броj пружа]іаца услуга кариjерног вофен,а и саветован,а у ск]іаду са усвоjеним стандардима

Мера 4.5. Подршка п  ограмі"а за развоj дигіmлнііх компетеііцціа іі діігііталног граВаііства

Поіtазатеjь 1. Броj м]іащіх коjи je укjьучен у обуке из области дигита]іних вештина на годишіьем нивоу (према полу)

Показатеjь 2. Броj проjеката у обjіасти развоjа дигиталних компетенциjе пружаних на локаjіном нивоу у каjіендарскоj години

Мера 4.6. ПОдршка пііогііамима мобилнос" мjіадііх

Пока3атеjь 1. Удео младих коjи су информисани о програмима мобилности коj.и се іvде младима

Показатеїь 2. Броj младих коjи учествуjу у програмима мобиjіности у календарскоj години (према полу)

Показатеть 3. Проценат младих коjи je задовоjьан учешhєм у програмима моби]іности младих на годишьем нивоу (према полу)

Посебан іщjь 5: Створсни усjіови за здраво іі безбедно окружеіье п социjално благостаіье младих

Мера 5.1. ПОдршка програмима коjіі доприііосе развоjу здравш стилова жіівота, сексуалном, репродуmіівном іі менталном здравл,у младш

Показатеjь  1. Броj мтіадих коjи учествуjу у превентивним програма и активностима промоциjе здравих стилова живота и превенциjе ризичког понашаіьа
на годишіьем нивоу (према полу)
Показатеjь  2.  Jединице  локапнє  самоуправе  коjе  имаjу  доступне  и  беспjіатне  услуm  саветован,а  за  мііаде  у  обjіасти  здравтьа,  посебно  у  обпасти

репродуктивног и сексуалног здравJьа и ішанираіьа породице и менталног здравJьа као и услугчз психосоциj апне.подршке
Показатеjь 3. Удео младих коjи су потражили помоh због забринутости за своjе ментаjшо здравjье (по полу)
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Показатеjь 4. Удео младих коjи су потражили помоh због забринутости за своjе сексуално и репродуіmівно здравjье (према полу)

Показатеjь 5. Броj подржаних проjеката и информативно-едукативних кампаюа усмерєних на младе у здравственом ризиіоr и младима из група коjе су у
ризику од социjапне искjьучености уктьучуjуhи и младе избеглице и тражиоце азила, на локалном нивоу у календарскоj години
Показатеїь 6. Броj подржанK програма и радионица за медиjску писменост

Показатеjь 7. Броj проjеката подржаних на кощірсі"а у облас'ги jавног информисан,а коjи обраБуjу тему афирма"вних садржаj.а за младе, укл,учуі.уhи и
науtіно засновано информисан,е о сексуаjтности и заштити личног иЕіюгритета

Показаюjь 8. Проценат унапреВених и ускjтаБених jавних политика коjе доприносе развоjу здравж стилова живота и менталног здравл,а младm[

Мера 5.2. ПОдршка постоjеБим іі новим програмима уtіа`преЕіеіьа безбедпостіі младих

Показатеjь 1. Смаіьен проценат младих настрадалих у саобраhаjу (погинули и повреt)ени) у односу на почетну вредност

Показатеjь 2. Броj подржаних проjеката превенциj.е и подршке унапреt)ен,у безбедности младих на jіокалном нивоу у календарскоj години

Показате]ь 3. Броj младих коjи учествуjе у програмима превеіщиjе и подршке за унапреВеіье безбедности у току катіендарскє године (према полу)

ПОказател, 4. Броj програма превещиjе вршкаіьчког насиїьа на локатіном ііивоу у каjіендарскоj. години

Показатеjь 5. Броj проjеката подржаних на кошqrрсима у области j.авног информисаіьа на тему превенциjе ризичног понашаіьа мjіадих и сман,ен,а свих
облика дискриминациjе и наситьа (вршіьачко насиjье, дигитално насиjье, з]юупотреба психоактивних супстанци, злоупотреба оружjа, радикализациj.а и
скстремизам младих и с]і.) на годишн,ем нивоу

Поіtазател, 6. Броj подржаних проj.еката превенциjе наси}ьа над девоjкама и жснама и подршкс унапреІjеіьу безбедности на годишіьем нивоу

Показатеjь 7. Броj стручних аііализа о безбедносним изазовима, ризіщима и претіьама коjима су м]іади изjіожени у І'епубjіици Србиjи

Показатеjь 8. Броj подржаних програма® и проj.еіtата превенциjе пробїіема трговине мііадим jьудима на локалном нивоу у каjіендарскоj години

Мера 5.3. ПОдршка развоjу програма младш и за младе у области заштите жіівотне средиііс

Показатеjь 1. Броj подржаних проjеката у облас" заштите животне средине іtoj.и укjьучуj.у младе на лока]іном нивоу у календарскоj години

Показатеjь 2. Удео младих коjи учествуjу у акциjама, информативним и заговарачким іtампаіьама и едукациjама о значаjу заштите животне средине на
свим нивоима у календарскоj години (према потіу)

Показател  3.  Броj  сас'ганака  савета  младих jединице  локалне  самоуправе  са  представницима локалних  инстигуциjа задужених за заштиту животне
средине на годишіьем нивоу

Показатеjь 4. Броj састанака зе]іених савета младих jединице лоіtатінє самоуправе са представницима младих ііа годишн,ем нивоу
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Мсра 5.4. Подршка стамбеном осамостал,ііваьу младш

Показател, 1. Развиjене мере jавне политике за подршку стамбеном осамостаjьиваіьу младих

Показатеjь 2. Броj младих коjи Су доби7іи подршку У ОкВИрУ мера за стамбено осамостаjьиваіье у току календарске године

Мера 5.5. ПОдршка пі]Ограмііма коjи допі}нііосе уmпреБеіьу сошjалне укjьученос" мjіаднх

ПОказатеjь 1. Броj програма и проjєката подршкє друштвеном укjьучиваіьу мjіадих из категориjа у ризику од социjалне исюьучености на локагіном нивоу

у капендарскоj години
Показатєл, 2. Броj младих у ризику од социjаJіне искJьучености коjи су корисници локалнж сервиса и програма подршке на іодишн,ем нивоу (према
полу)
Показатеjь 3 . Броj програма и проjеката подршке друштвеном уісjьучиван,у младих миграната и избегjіица, на локалном нивоу у току календарске године
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Х. ТАБЕЛА ЛАП-а

ЛОіtаjіни акциони план политике за младе: За период од 2026. до 2030.  године за спровфеіье Стратеmjе за младе у Републици Србиjи за период од
2023. до 2030. године

Оргш пі]єдлагач ЛАП-а: Градска vправа за споі]т и омладину Гі]ада Новог Сада -Канцетіариіа за младе
Орmн надлежан за примену JІАП-а: Градска управа за спорт и омладину Града Новог Сада - Канцелари_іа за мj]аде
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1.1.1. Органи3овати и спроводитИ ОбУкеуобjіастиомладинскограда кзм оцц Четврти квартал 2030. године

1.1.2. Промовисати омладинсш рад кзм оіщ Четврти квартаjі 2030. године
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Стандарди за осиіураіьеіоалитстапрограмаОмладинскоградасудонетиипримеіьуjусе

даліе Извештаj и МТО не не не не не да

Броj дигиталних програмаомладинскограданагодишіьемнивоу,коjису

Броj

База и извештаjи,мто.а,Покраjинског

нема
1 2 3 4 5

у сшаду са стандардимазаосигураїьеквалитетапрограма секретариjата за сортиомладину,JЛС,оіщ података
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1.2.1. допринети изради методологиjе за проверу ипраhен,еприменестандардауреатіизациjипрограмаомладинскограда
кзм оіщ Четврти юартал 2030. године

1.2.2. Систематсіси пратити примену стандардаомладинскоградапутемс'гручниханаjіиза,истраживан,а,публикациjаидругихрелеваіпнихизвора

кзм оіщ Четврти квартал 2030. године
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JЛС коjе пружаjу іштегрисане усjіуге замладе не/да Изввештаj JЛС немапода"а не не не не да

Броj интегрисаних устіуга у JЛС нагодишн,емнивоукоjесудоступнемладима
Броj Извепmj JЛС немапода"а - - - - 1

Броj подржаних npoj еката/програмаом]іадинскоградауоквирунеформаі]ногобразован,ауприградскимнасеjьимаГрадаНовогсада

Броj

Анализа спроведенихциjьева,мераиактивностиЛОкалногакционогпланаполитикезамjіадеГрадаНовогСада
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1.3.1. Реаjіизовати информативне програме иинициjативеусмерененапромоциjуомладинскоградаигьеговогзначаіазамладе
кзм оіщ Четврти квартаіі 2030. године

1.3.2. Развиjати и унапреВивати интегрисане усііугезамладекрозкреираіьеновжмодеjіаіюдршкеииновиі.аіьепосто_іеhихпрограма
кзм оіщ Четврти кварmті 2030. године

1.3.3. Спроводити омладинсм рад кроз програменеформалногобразован,а кзм оіщ Четврти квартал 2030. године
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Проценат мjіадих коjисматрадасупрограминеформаj]ногобразован,акоjереаjіизуjуомладинскирадници/цезначаjнизаіьиховjіичниразвоі

%
Истраживаіьепотребаипо]южаjамладіж немаподатака

10% 15% 20% 25% 30%

ГОдишіьи броj прилога утрадициоііалниммедиj.им а(штампа,радиQ,ТВ)оомладинскомраду

Броj
обjаве уштампаниммедиjима немаподатака

2 4 6 8 10

'      ,,  ,           `    ,
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l .4.1. Презентовати моіуhности за учешlіе у програмима неформаjіног образоваіьа коjе кзм оцц Четврти квартал 2030.
реатіизуjу омладински радници/це у средіьим школама и на факу]ітетима године
1.4.2. Jавно заступан,е и j авно заговаран,е і@ прєдставнищ"а традиішонатіних медиjа (штампа,

кзм о1щ Четврти квартал 2030.радио, ТВ) и у образовним институциjама за континуирано информисан,е младих о доступним
програмима (консултативни састанци, семинари, информативне сесиj.е, округтіи столови, године
конферецниіе и сл.)

1.4.3. Реа}іизова" програме неформапног образоваіьа за младе од с.гране омjіадинских радника кзм оіщ Четврти квартаті 203 0.године
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Броj младих и представника цивішног и

Броj

ГодишіьиизвештаjресорногминистарстваиJлс

нема
1О младіж и 10

1О младих и 1О мJІадж и 1О младих и
10 мjіадж и 10jавног секгора коjи су укjьучени у 10 10 10

консултативни процес израде стандарда предсmвника предс"ниіtа предс"ника представника представника
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JЛС коjе имаjу формиран омладински
далІе

Годишьи немаподатака не не не не дапростор коj и испун,ава усвоjене извеішаj
стандарде Jлс
Проценат младих и удружеіьа младK изамладе,корисникаомладинскіж

%
Годишіьи немаподатаІm

10% 12% 14% 16% 18%простора, коjи учествуjу у креираіьу извештаj
програма унутар омііадинских просторауJлс Jлс`
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2.1.1. Креирати базу омладішсіmх простора идигитаТінихомладинскихпростора кзм оіщ Четврти юарта]і 2030. године

2.1.2. Реатіизовати информативне кампаіье камладимаиудружеіьимамладихизамтіадеуциjьуучешhаукреираіьупрограмаунутаромладинскихпростораидругихпросторауjавіюjсвоjини

кзм оцд Четврти іtварmjі 2030. године
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JЛС коjе имаjусистематизовано радЕюместозаособу/екоjираде уканцелариjизамладє

даше Годишіьи извештаjJлс
да да да да да да

JЛС коjе имаjу усвоjенважеhис'гратешкидокументзам]іадеуодносунаукупанброіJлс

даліе
Извештаj JЛС имто

да да да да да да
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2.2.1. Континуирано унапреt)иватизнаіьаивештинезапос]іенихуКзМ кзм оіщ Четврти квартал 2030. године
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Утврt)ен системизвештаваіьазаснован надефинисанимпоказате]ьиманалокаjіномнивоу

дше

ЕвалуациjаспровоБеЕьаСтратегиjе,покраjинсшх илокатінихдоіо"енатазамладе

не не не не не да
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2.3.1. Успостави" и одржаватимєханизамредовногизвештаваіьанадлежногминис'гарстваоомладинскимакіивностиманаЛОКаЛНОМНИВОУ

кзм оіщ Четврти юартал 2030. године
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Удео реализованих уОдноqунапланиранагодишн,асредствазаспровоВеіьеомтіадинскепоjіитикеналокалномнивоу

%

Годишн,иизвештаjи оспровобен,уомладинскеполитикєналокалномнивоу

немапода"а
99% 99% 99% 99% 99%

JЛС коjе издваjаjу преко5%средсmвауоюируПрограмаРазвоjспортаиомладине(буцетскаjіиниіа1301)

даше Извешаj JЛС не не не нє не да
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Броj а"внос" (обуке,
всбинари, студиj.ске
размене...) у Новом Саду
усмерени на jачан,е
капацитета запослених у
институщjама и органима
коjе су носиоци креираіьа,
спровоВеіьа и праhеFьа
омладинске политике у
календа скоj години

Извештаjи
МТОЛІССО и
Jлс/
извешmj
нАJу

нема
податжа

.,    ,               .,      ,
„,,,.,'`'.,``

`',і`,,',,,,`',
'.,,      `      ,      `            .,    '

2.4.1. Орі`анизовати редовне консулmтивне састанкесарепрезентативнимомладинскиморmнизациj.амаисавезимарадипланиран,аипраhеіьакоришhен,агодишіьихсредс'[авазаспровоВен,еомладинскепо.іитиіtе

кзм оцц Четврти юартал 2030. године

2.4.2. Организовати едукативне програме зазапослеііеуорганимауправе,jіокалнимустановамаиорганизациjамацивилногдруштвауобластиjавнихполитиказамладе

кзм оіщ Четврти квартал 2030. годиііе

2.4.3. Спроводити активности информисан,азапосленихуоргані"ауправе,їіокатінимустановама .иОІJдопроцесимаисадржаjуjавнихпо]іитиказамладє

кзм ощ Четврти квартаті 2030. године

2.4.4. Реаjіизовати програме информисан,а иедукациjемладихоjавнимполитикамазамладе,н,иховоjулозиимоіуhностимаучешhа
ІGм оіщ Четврти квартаіі 2030. годинс
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Орєаи оаєо6ора# за коорО"а#зtіУ # івбеідиабаюе.. Градска управа за спорт и омладину - Канцелариjа за м]іаде у оквирима надлежности Града НОвог Сада у
области омТіадинске политике
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ее'
_в_Q-g             вепв`їїнІБ;sє?l?#:зF_+_.

:,-`       ` 2ф2_'gш'Еь_н_да

JЛС коjе имаjу основан савет за младе у коjем су
дше

Годишіьи извешттj
да да да да. дачтZанови и млади й коjиjе у складу са усвоjеним JЛС, ГОдИШІЬИ

станрадима и редовно се састаjе извеіштаj МТО
Броj предтіога и нацрта прописа и докумената

%
ПОдаш надТіежних немаіюдатака

75% 80% 85% 90% 95%jавних поjіитика од интереса за младе на коjе су оріана и савета за
млади даваjіи мишjьен,е мJІаде

Успоставjьени стандарди активног учешhа младих даше донети и обjавл,ени не не не не не да
у доношеіьу одлука на свим нивоима власти стандарди

Удео буце'гских кори-сника коj и буцетираjу %

Годишн,и извештаj икорисникаореали-
нема

30% 32% з4% з6% 38%
срєдства за младе зациj и буцетскихсредстава података
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Броj састанака локалног савета за младе у
Броj

Записници са седницасаветазамладе,
нема

2 3 4 5 6
jедноj календарскоj години Извеш"j.имтоліссоґтлс подат"

Удео младих у савєтима за младе на локагіном
%

Годишіьи извештаjи нема
30% 35% 40% 45% 50%нивоу у односу на укупан броj чланова савета мтоліссоіJлс податжа

Уктьученост младих коjи су у ризику одсиромаштваилисоциjалнеискjьучености усаве'[езамладеналокагіномнивоу
даше

Годишн,и извештаjиМТОЛІССО/JЛС немаподатака не не не не да

.,,                         ,          ,                -

Ф,    ''       ,    .,     ,   ,,.,`,

`iі', ,  '   ,`,       ,.,'  ,
' ,        ,     , ., `      ,      '      ,           .,    `

3.1.1. Обезбедити jавну доступност извештаjа са седница кзм оіщ Четврти квартаіі 2030. годинеЛокалног савета за младе
3.1.2. Jачан,е капацитета мтіадих за активно учешhе у

кзм оІJд Четврти квартал 2030. годинедруштву, а посебно у процесима доношен,а одлука коjе се
тичу младих
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Удео младих коjи су воjіонтираjіи у l'/о
Годишіьи извештаjпоjюжаjаипотребамладі4х нема

10% 12.5% 15% 17.5% 20%посjіедіьих годину дана података
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Броj неформалнж удружен,а младих коjє суподржанеутокуjеднекалендарскегодLине
Броj

годиіш,иизвешаjимтоліссоі
немаподатака

1 1 2 2 3

на локапном нивоу JЛС и удружеіьа

Броj организатора воtюнтерских усjіуга уНовомСаду(заволонтиран,еуреіупарнимситуащиjамаизаволонтираіьеуванреднимситуациіама)

Броj
Евиденциjаорганизатораволокраіьа

70 75 80 85 90 100

Проценат удружеіьа млади]ь удружеьа замладеиіьиховихсавезакоjисууписаниу

%
МТО и ОЦд из немаподатака

15% 20% 25% 27% 30%Jединствещr евиденциjу МТО-а а коj и Jединствене
подстичу мтіаде на аіс[ивизам и ангажуі.у ихуі]адуиакгивностимаvдружеіьа евиденщjе
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3 .2.1. УнапреВивати видJьивост знаЧаj.а ивредностиво]іонтиран,аиакі`ивизмазамладе,поjедищаилокапнузаjедникукрозкамітаіьеиіавнеиници_іативе

кзм оцц Четврти квартал 2030. године

3.2.`2. Организовати омладинскеволонтсрске,радне,едука"вне иуметничкекамповсиакциjеналокалномнивоу

кзм оіщ Четврти квартал 2030. године

3.2.3. Подржавати развоj иновативнихмоделаиобликавоііонтираіьаусарадіьисаудружеіьима,шкоjіама,инс'шуциjама идругимаісгерима

кзм оцд Четврти квартал 2030. године

3.2.4. Редовно информисати м]іаде одоступнимволонтерскимпрограмима имогуhностимаукгьучивана
кзм оіщ Четврти квартаті 2030. године

3.2.5. Jачати капацитетє нєформапнихгрупамладихзадруштвениактивизам иаіспівноучешhеузаіедници
кзм оІJд Четврти квартал 2030. године

3 .2.6. ПОдржавати инициjативе и програмекоіепокреhунеформа]інегрупемладих кзм оцц Четврти квартап 2030. године
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3.2.7. Организовати обуке за организатореволонтираіьаимладерадиjачаЕьакомпетенциjазаволонтираіье,какоуредовнимтакоиуванреднимситуациіама

кзм оіщ Чєтврти квартал 2030. године

3.2.8. Успоставіьати и унапреБиватисистемєволонтерскогменацментау радусамладима
кзм оіщ Четврти квартал 2030. године

3.2.9. Пружати подршку организациjама иудружеьимауразвоj.уиприменивоЛонтерскогменацмента
кзм оіщ Четврти квартал 2030. године
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€     -го       и-_ї-ї.        ї  .=.ґ\-=з=tІ--`,ї  їИзносопредеjьенисредс'іаваJЛСнамеіьензаподршкуучешhамладихиСОПумфународнимтелі"а/процесима/ -форумимаиорганизациіама

рсд

- Е\ + 1< + з= `= - ї -. ` ,_\ , _` ,`` 1Годишн,ибуцєтиминис"рстава,покраjинскихоргананаддежнихзамjіадеиJЛС

немаІюдаіжа

•50.000,00 v!.жьжjжіЕйЕ(ЕЕж100.000,00 г.       -ії150.000,00 ї       ,ґііцl"200.000,00 ж250.000,00

Броj меDународнихпроцеса/механизамаукоjимамладиутичунадоношеіьеодтіуканагодишіьемнивоу

Броj
Годишіьиизвеішаjи МТО,мЕиимсп немаподаІ"

1 2 2 3
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Удео мjіадих коjи суупознатисацил,евимаодрживогразвоj.аУН
%

Истраживан,е оположаjуипоребамамладих немаподатака
10% 12.5% 15% 17.5% 20%

Броj удружеіьа и савезакоjисуподржанидаспроводеnpojеЕсге/акгивнос",усмадусапринципимаглобалногобразовтаналокатіномнивоу

Броj
ГОдИШН.ИизвешmjМТО,ши,пссо,тлс немаподатака

1 2 3 4 5

Броj меЬународнKдокрrменатаомладинске

Броj
Годишіьи нема - - 1погіитике у чиjем развоjу,праhен,уиевалуациjиучествуіумлади извештаj МТО,мЕи,пссо,jлс података

•-        -                           -,             -+`  -

',,,..`,іі   і:,..і,,  `.,:l.`:.:`н,,`l..`.:,:,,,.,.,І.,,,,::І"_\.спРй,оqеіt;УативроСти
ґ|                -l    `.`     ,`               +._                Ф._-+        ,~             `+1-г      -,           `'        ,              `
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І,:  .=  :,,   {.І.:І,:,І;І,,,,і:  :і::,;.:,..іі,`,і:,І

!    =іу`      -                              d          ;ї?--;'        .- :і ` !!1 :'' .! : ' ,.` І'і
``'        ч           `с-.нh        ~*_''

3.3.1. Креирати jединствен систем подршке налокалпомнивоукоjииііформишемладеоразменамаис]іичнимаісгивностимаиynyhyje их наприjаву

кзм оіщ Четврти квартаjі 2030. године

3.3.2. Вазвиjати и подржати програме и проjектеСОПкоjисуускладусапринципимаі`тіобалногобразоваіьа
кзм оцц Четврти квартал 2030. године

3.3.3. Орmнизовати j.авне догаt)аjе, радионице,конференциjе,jавнеакциjеипромо"внекампаіьеуобластиЦиjьеваодрживогразвоjаУН
кзм оіщ Четврти квартап 2030. године
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Определ,ена средства налокаjіномнивоуразвиjаj.усеускладусаводичемзабуцетираіьесредс"ванамеЕьенихзамладе

даліе

ИзвешаjиМТО/министарставанадлежнихзаразjіичитеобjіастиом]іадинскепоjіитикеЛІССО/JЛС

не не не не не да

Удео од укупног буі|етанамеіьеногзаспровоВеіьеом]іадинскеполитикенагодишіьемнивоукоjисеиздваj.азаподршку

%
Одлука о локалном нема

99% 99% 99% 99% 99%програмима игіипроj.епимаудружен,а омладихизам]іадеиіьиховимсавезимаиКзМналокалномнивоv буцету података

JЛС коjе издваjаjусрєдстваизбуцета заподршкуудружен,имамгіадихизамладекрозjавнеконкурсеуукупномброjуJЛСутокуканлендарскегодине

даліе
Годишьи извештаjJлс

да да да да да да
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3.4.1. Обезбедити подршку СОП за промоциjуомладинскогодговорногбуцетираіьа кзм оіщ Четврти квартал 2030. године

3.4.2. Обезбедити примену механизама и алата запраhєіьеиздваjан,абуцетскихсредставазаспровоЬен,еом7іадинскеполитике
кзм оіщ Четврти квартал 2030. године

й#аЩЖЖййjrаЖжЖjхй€?ЖЖЖ-й§u
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Броj акгивности подршкеудружеіьимаиІ&Му

Броj
Извештаjи нема

1 2 3 4 5креиран,у, имптіементаішjи ипраhеіьуjавнихполитиканагодишЕьемнивоу мтоліссоіJЛС/удружеіьа подат"

Удео младих коjи je спремандасеангажуjеурадутелакоjеиницираилидоносиодгіукеодзначаjазамjіадеОгченички/сvдентскипарламеш,тіокалнисаветизамладе,удружеіье,политичкестранкеисл.)

%

ГодишіьеистраживаЕьеположаjаипотребамладих

41% 42% 43% 44% 45% 46%
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Удео младих коjи je у
последьих годину дана
учествоваоуjавним
расправама, консултациjама
или гласаіьу за одреtіене
предлоге графана, користеhи

Годишіье
истраживаіье
положаjа и
потреба младих

нема
података 5%

`       .'   '            .'    '
',,,,.,',,,,,

`'`!', ,  '    ,,`       ,,,  ,
'',`,,,,,.,,

3.5.1. Обезбфивати подстицаjно окружеье коjеохрабруjеразвоjактивизмаидруштвеногангажманамладих
кзм оіщ Четврти квартаїі 2030. године

3.5.2. Реаjіизовати едукативне проіраме за мїіадеофункционисаіьуинс"туіщjаjавногсектора,jіокаjінесамоуправе,изборнихпроцеса,граВанскихинициjативаимеханизмимапартиципативнедемократиjе

кзм оіщ Четврти квартал 2030. године

3.5.3. Оснаживати младе из приградских насе]ьазаукjьучиваюеурадтелакоjаиницираjуилидоноссодлукеважііезамладе
кзм ощ Четврти квартал 2030. године

3.5.4. МОтивисати и подржавати друштвеноосеттьивегрупемладихзааісгивноучешhеудруштвеномживоту
кзм оіщ Четврти юартаті 2030. године

3.5.5. Подстицати и информисати младе омоіуhностимаучешhауученичкимистудентскимпредставничішмтелима,студентскиморганизациjамаидругиммеханизмимапартиципациjе

кзм оіщ Четврти квартаіі 2030. године

3.5.6. Информисати младе о значаjу учешhа упроцесимадоношен,аод]іуказан,иховличниразвоіизадобробиттіокалнезаіеднице
кзм оіщ Четврти квартаіі 2030. годіше
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Ср2аи оО2обоj7a# 3a коорОwjfаииЛ/ & zв6єшmабаjье.. Градска управа за спорт и омjІадину -Канцелариjа за м]Іаде у оквирима надлежнос" Града НовоІ` Сада у
области омііадинске политике
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Проценат младих коjи супохаt)алидодатнекурсевеиобукекоjинисусаставнидеошколскіжистудиjскихпрограма(премапо]іу)

%
Истражіваіьепогіожаjаипотребамjіадих,МТО

37%(немаподатакапремаполу)

39% 41% 43% 45% 47%

Удео младих из групаКОjеСУУРИЗИкуодсиромаштваитіисоциjалнеисюьучености,коjису

%

Истраживаfьепоііожаj.аипотреба
нема

10% 15% 20% 25% 30%
добИЛИ ПОдРШКУ Уразвоjусвоjихпотенциjатіаикомпете[щиjа(прємаполу) мтіадих, МТО подаmка

Удео мйадих женапредузєтницаууіgrпномброjумладихпі.едузетница

% Евростат 15% 18% 20% 22% 24% 25%

Броj мjіадж коjи супохаВаjіираднепраксе

БроJ'
Годишіьи извештаjи нема

50' 75 100
125

150коjе су реализоване у мрзБсп, нсз,шо (равномера (равномера (равномера фавномеранопоремаполиу)складу са стандардима податжа но порема но порема но порема (равномерано порема полиу)
квалитета, на годишЕьемнивоу(премаполу) полиу) полиу) поJІиу)
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Броj мєдиjских обjава коjима сепромовишумладиталенти
Броj Медиjске обjаве немаподат"

2 4 6 8 10

.,   ,            .,    '
',і```.    `,'       ,.,'' '`       '     ,.,,            ,     '           .,    '

4.1.1. Подржати програме коjи доприносе медиjскоj промоциjи успешних кзм оіщ Четврти квартал 2030. годіше
младих талената
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Броj програма/проjеката неформаїіног

Броj

Анаjіmа спроведенжци]ьева,мераи

10 14 18 20 23 25образоваіьа коjи садрже активности за акгивнос" Локалног
развоj естетичких компентенциjа и аіщионог птіана
стваралаштва младих у Новом Саду политике за младеГрадаНовогСада
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Броj младих коjи су укjьучени упрограме/проjекте/акциjезаразвоj

Броj
ГОдиішьи извеш"jи нема 1000 1500 2000 2500 3000

естетичких компетенциj.а и Jлс података фавномерііо (равномерно (равномерно фавномерно Фавномерно према
стваралаіштва младих на годишіьемнивоууНовомСаду(премаполу) према поjту) према поііу) према полу) према полу) полу)

''`,,.,,,`,, ',і'',.,,,,.,,,'   ,,,    ,    '   ,       ,   '

4:2.ҐЇЇодр;:типрограмеипроjекгенеформалног

кзм оіщ Четврти юартаті 2030. годинеобразоваіьа (обуке, радионице, конференциjе, тренинге,
іtампове) коjе за резултат имаjу стицаіье и унапреtіеіье
естетичких компетенциі а и стваралаштва младих
4.2.2. Подржати програме и проjекге коjе реатіизуjу

Іфм оцц Четврти квартаті 2030. годинемгіади, а коjи за цигь имаjу развоj естетичких
і{омпетенциі а и стваралашта младих
4.2.3. Подстицати младе кроз програме и проjекте

кзм оіщ Четврти квартал 2030. годинеинформисаіьа да се уктьуче у програмє коjи за циjь имаjу
развоі естетичких компетенциіа и стваралаша мjIадих
4.2.4. Славjьен,е енергиjс младих -кроз културне кзм оіщ Чстврти квартал 2030. године
активности и слободно време мjіадих

_  -    _ _-____45_
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Броj мjіадих коjи су укІьучениупроjекю/акциjезаразвоjпредузетничкихкомпетенциjа

Броj

Годишіьи извештаj имтолиплссоітлслшзБспі

нема 150 200
250 300

350
и за побогьшаіье ПСПТ, извештаj и фавномерно (равномерно фавномерн (равномерн фавномерно премазапоішjьивости младих и за података о према о према

Ек и другихмсВународнихдонатора према полу) према по]іу) поJv)
укл,учиван,е у социj.алнопредузетништвонагодишіьемнивоу(премаполу) полу) поJІу)

Удео младих коjи суинфор.`.іисаниопостоjеhиммерамаподршкезасамо3апоштьаван,еисоциjатінопредузетништво нагодишіьемнивоу

%
Истра"ваіьепо]южаjаипотребамладих немаподатака

20% 22.5% 25% 21.5оуіо 30%

УнапреЬенемереjавнєполитикезаподршкумjіадимпредузєтницимаукjьучуj.уhиисоциjалнепредузетнике

даше
Годишіьи извештаj иш,мрБсп'мФ,мто немаподатака

да да да да да

Броj проjеката удружен,аграфанаиКзМзапобоjьшаіьезапоштьивостимладихнагодишіьемнивоукоjисуфинансиі.аниодстранеМТО

Броj
Годишн,и извештаjмто немаподатака

5 8 14 18 22

46



е,,,', `     "    "
'        ,     , .,'      ,     ,`    `           .,    ,•.,:::І:;:::#"...-

`','

4.3.1. Организовати програме за развоj прєдузетничкж кзм оіщ Четврти квартал 2030. године
компетенциjа, практичних и меких вештина мгіадих
4.3.2. Креирати и спроводити иновативне програме подршке кзм оіщ Четврти кварта7і 2030. іюдине
омладинском и социjалном предузетништву
4.3.3. Реализовати програме подршке женсіtом омладинском Іфм. Оцд Четврти квартаті 2030. године
предузетништву, заітоішьаваЕьу и самозапошгьаван,у
4.3.4. Развити и применити Еgірикулуме неформал.ног

кзм оіщ Четврти юартаjі 2030. годинеобразоваіьа за омтіадинско предузетништво и
самозапош]ьаваіье
4.3.5. Подржати програме стицан,а практичних вештина кзм оіщ Четврти квартаtі 2030. године
младих кроз праксє и стручне аніжмане
4.3.6. Организовати саj. мове запоішьаван,а, конференциj е,

кзм оіщ Четврти квартал 2030. годинеокругле стоііове и размене пракси уз учешhе СОП, привреде
инсз
4.3:7. Подстіщати меІ)усбкторску сарадіьу измеЇ)у СОП, кзм оіщ Четврти квартал 2030. године
привредних субjекаm, удружеіьа и образовних усmнова
4.3.8. Подржати развоj ученичких компаниjа, инкубатора, кзм оіщ Четврти квартал 2030. годиІіе
акцелератора и стартап програма за мtіаде
4.3.9. Информисати младе о моґуhності"а

кзм оіщ Четврти квартал 2030. годинесамозапошjьаваіьа, подстицаjима и активні" мерама
запоіпjьаваіьа
4.3 .10. Спроводити анализе у омладинском предузетништву кзм оіщ Четврти квартаті 2030. године
и.формулисатипрепоруке
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Удео м}іадих коj.и су учествовали уакі`ивностимаюриjерногвфеіьаисаветоваіьа
%

Истраживан.еположаj.аипотребамладих

42% 44% 46% 48% 50% 52%

КзМ коjе спроводе програме иактивностиуправтьаіьакариjером
даше мто да да да да да да
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4.4.1. Развити програме іtариjсрног воljеіьа и саветоваіьа кроз меЇ)усекторску кзм оіщ Четврти квартал 2030.
сарадн,у са СОП године
4.4.2. Развиjати програме из обпасти личног, образовног и професионаjіног кзм оіщ Чєтврти квартаjі 2030.
развоjа младих године
4.4.З. Развити системс.ки приступ кроз меt)усекюрску сарадіьу са СОП за кзм оіщ Четврти квартап 2030.
реализациіу обука и курсева за младе у просторима у коіима се млади едукуіу гойне
4.4.4. Развиjати програме, водиче, приручнике и вебинаре како би се креиратіи кзм оіщ Четврти квартал 2030.
усгіови за ефикасно управjьан,е mриjером .мrіадих године
4.4.5. Примеіьивати стандарде КВиС коjи су основа за п7іанираіье, развоj и

кзм оцд Четврти квартал 2030.годинеевалуаіщjу ус]іуm у секторима образоваіьа, запошjьаваіьа, социjатіне заштите и
младих
4.4.6. Подржати иновативне и постоjеhе програмє за развиjаіье новж кзм оіщ Четврти квартш 2030.
компетенциjа код мщди!ь посебно код друштвено осетjьивих група младих године
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Броj младих коjи je укjьученуобукеизобласти

Броj

Годішіьи извештаj имтолишші
нема

50фавномернопремапоJІу)
70 90 110 150

дигиталних вештина ііа пссоіJлсінсзлісо података равномерно равномерно авномерно равномерію према
годишіьем нивоу (премаполу) према поjіу) према полу) према потіу) поjІу)

Fpoj проjската у обjіастиразвоjадигит"нихкомпетснциjапружаііих натіокалномнивоуука]іендарскоjгодини

Броj

Анализа спроведснихциjьева,мераиаіпивностиЛокапногакционогпланаполитикєзамгіадеЩадаНовогСада

4 4 5 6 7 9

'.,,.,,
',   `,,     `   `    ,   ,`.,`,

•`',!``,.    ,`,        ,,',

`,    ,     !.,j      ,     '

4.5.1. Подржавати и унапре$ивати програме коjи развиjаjу дигиталне кзм ощ Четврти квартал 2030.
вештине и іtомпетенциjе мтіадих године
4.5.2. Промовисати hроjекте и програме коjи подстичу развоj дигиталних

ІGм оцц Четврти квартал 2030.вештина младих и доприносе н,иховоj запоішьивости, продуктивности и
креативности године

___-_іjг



4.5.3. Повеhавати свест мjіадих о ризицима и изазовима коришhен,а

кзм оіщ Четврти квартап 2030.информационо-комуникационих техно]іоі`иjа, са посебним нагласком на
безбедност и заштиту приватнос" године

4.5.4. Развиj.ати проіраме коjи омоіуііаваjу младима стицан,е дигитатіне

ІGм оіщ Четврти квартш 203 0.стручности и укjьучиваіье у индустриjске сєкторе, као и покретаіье
сопствених предузеhа године

4.5.5. Креирати програме коjи мІіадима обезбе$уjу дигиталне и

кзм оіщ Четврти кварт" 2030.проф.есионалневештиненеопходнезаконкурентностнасавременом.
тржишту рада године

4.5.6. Промовисати е]іеісіронске услуге коjе су доступне младима у Новом кзм оіщ Четврти квартал 2030.
саду годіше

ї`,їїмї,ї;їїї;їІh,чц"їїіїїїnїІ,їїїї,"ї`Іїhїт`І:І,t"ї"\іщ,`,`,,th"`"І+X+t.іІ,їцl.   :ї.         :\        .    ї    .її..    ..`1.       \`        `       -ї-ї#жїжїїжg+±-<кра_;жжgйжжжж#жї. -     ._їїї
о..    ,      .І.    `:'     ..     '   .-. `              '''     `       ""    .       "        `      . ЇіЕлаййjаТзїжйі6Fіжjййf-гййфї:й`?_с+ •'.          ,і,             `'.           ,,      .                ,           .l           ,

*;яgg
.'`   ',,     ,..:'     .   ..

-,.             "`'            : `        .,         '         , •

їїж€

'``                    `-:`-'..`
-гд}:л+зж;_.%ґсґ-:-;--- її    їїїї   / -~*Т`dЗі3ж3зщ*    -чtґ&  `` .ВjЖ4*,Ч ``Хзi  '.міхч#чjtЖХsьЖ к^3іЖ±ь*qL`Є  -.#`іm.у=--.u.SВЯ`        :` -Є-`-.т.тін.Ел4ЖRЧ,?~т3``_   `€''..'^ьїЗ^`г зї$Ї   ФЗ$,_і  ех$*"L---Ф` *-аЕііі=зтs<`й  3їґ:f
'",`   -     .

а ї.?її``gї8\=

-д   --.   ~с_хода)              g,-
•,              .,-

§вй--  =ч'кgj`&§
•ї-.     + ї_-5##'

..`

і  mюжш"

•..` й#*йжЕїїжїжїййжїййk%:
и§ворY®щ-гар" провеj'-е   -  .#_ґ`+`_і_-

•      ,..J       .          -,+її_.ч=їїт,ї\t:ї::ї

`і'-:,!,                  .

]      і.-І,``длдЕ"_      _ •        `         '``...    .    .'І,`,`

Удео младих коjи суинформисаниопрограмимамобиjіностикоjисенудемладима

%

Искраживан,еположаjаипотребамладих,извештаjФОндациjеТемпус
немаподатака

20% 25% 30% 35% 40%
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4.6.1. Спроводити информативне і@мпаіье о програмима кзм оіщ Четврти квартаті 2030. годинемобилности ко_і и су мтіадима доступни
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%

йж93_-  ,     ,Истражваіьеположаjаипотребамладих і                 ї     _            +ї             ї     +49%

47%

»   `     кр_"44%

41%

тз- ` ,- \ ц\=-г| = * , ,38%*

35%

Створени услови уфИЗИЧКОМИВИРТУеJІНОМпросторузадобиjаіьебесплатнсстручнеподршкезаучешhемладихупрограмимаунапреtіеньаментаjіног,сєксуаj]ногирепродуктивногздравТьа

даше

Извештаj.иреаjіизаторапрограмаJЛС,Истраживаіьепо]7ожаjаипотребамладих,мто

Нема података да да да да да

Удео мjіадих іtоjиjе биои3ложенфизичком,ПСИХОЛОШКОМИ/ИЛИсексуалномнасиjьуили

%

Истраживан,сположаjаипотрсбамладих,

36% 38% 40% 42% 44% 46%

радикаj"зациjи у реалном МТО, извештаjи (м з7%, ж (м 39%' (м41%' (м 43%' (м 45%, (м 47%,
или виртуелном простору,УКЛ.УЧУjУhИРОдНОзаснованонасил,е,акоjиjeтоприjавію(премаполу) тужшаштва инад]іежнихсудова 35%) .            ж з7%) ж з9%) ж 41%) .      ж43%) ж45%)

Формиран,емеt)усекторскогкоординационог тела уцил,уунапреВеіьауслугасексуаjіног,репродуктивног,ментаj]ногздравл,аипсихосоциjаjінеподршкемладима

да/не

Записници сасастанакаКООРдИНаЦИОНОГтела,извештаjимзимто,№зБсп

Нема података да да да да да



Удео младих коjи jeучествоваоудоношеіьуjавнііхполитиканатемуОдржвогразвоj.аизаштитеживотнесрединенагодишіьемнивоv

%

Истраживаіьепо]южаjаипотребамладих,мто

Нема података 3% 4% 5% 6% 7%

Удео м]іадих коjи су сеинформисалиоіюдс"цаjні"мерамастамбенепоїіитикеипредузеликоракекастамбеномосамостаjьиваіьv

%

Истраживаіьеположаjаипотребамііадих,мто

Нема података 10% 15% 20% 25% зо%

Удео жена старости 20-24

%

МЗ, Републички

Удео жена Удео жена Удео жена Удео жена Удео жена Удео жена

старости старос" старости старости старости старос"

20-24 и 25-29 20-24 и 25-29 20-24 и 25-29 20-24 и 25-29 20-24 и 25-29 20-24 и 25-29

година коj.е нисуубракуиJ"ванбрачноj година коjе нису година коjе нису і`одина коjе нису година коjе нису година коjе пису
у браку или у браку іши у браку ішІ у браку или у браку іши
ванбрачноj ванбрачноj ванбрачноj ванбрачноj ванбрачноj

и 25-29 година коjе нису убракуиливанбрачноj
завод за

3аjедници а коjепримеіьуjу(или заjедници а коjе заjедници а коjе заjедници а іtojе 3аjедници а коjе заjедници а коjе
статистику, примеіьуjу (итіи примеіьуj.у (иtіи примеіьуjу (или примен,уjу (или примеіьуjу (ііли

заj.едници а коjепримеіьуjу(иjlи [іиjи
Истраживаіьа

чиjи.партнерпримеіь}rjс) чиjи партнер чиjи партііер ііиjи партнер чиjи партнер чиjи партнер
вишеструких примеіьуj.е) примеіьуjе) примеFьуj.е) примеіьуjе) примеіьуjе)

партнср примеіьуjе)
поіtазател,а

савремена савремєна савремена саврсмсна савремена саврсмсна

савремеііа
положаjа жена и

контрацептивііа коіітрацсп"вна контрацептивна іtОнті]ацептивна контрацеп"вна контрацептивна

контрщептивна средстваистопараFіан,акод дсцє місS' средства:20-24=3З,6% средства: срєдства: срєдства: средства: срєдства:
Институт за 20-24 = 34,6% 20-24 = 35,6% 20-24 = Зб,6% 20-24 = З7,6% 20-24 = З8,6%

адолесценткиіьа 15-19 j авно здравjье„Батут" 25-29 = 42,1 % 25-29 = 4з,і %о 25-29 = 44,1 % 25~29=45,1%   . 25-29=46,1%      . 25-29=47,1%

Стопа раDаіьа код Стопа раt)аіьа код Стопа раБаіьа код Стопа рафаіьа код Стопа раЬаіьа код Стопа раtіаіьа код
адоііесцентішіьа адолесценткин,а адолесценткиіьа адолесценткиіьа адолесценткиіьа адолесценткиіьа

15-19 година: 15-19 година: 15-19 година: 15-19 година: 15-19 година: 15-19година:
12,8% 11,8% 11% 10,5% 10% 9%
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Броj младих коjи учествуіу упревентивнимпрограмаиактивностимапромоциj.е

Броj

Годишіьи извештаjимтомз,покраjинскихоргана

немаподатака 10.000 12.000 16.000 19.000 24.000

здравих ститіова живота и задужених за м7іаде и (равномерно фавномерно фавномерно (равномерно (равномерно према
превенциjе ризичкогпонашаіьанагодишн,ем нивоу(премаполу) за здравjье, JЛС,изЕюштаjиреализаторапрограма према полу) према поііу) према поTіу) према полу) полу)

JЛС коjе имаjу доступне ибесплатнеуслугасаветоваіьазамладсуобластиздравTьа,посебіюуобjіастирспродуісгивіюгиссксуалног3дравjьаипланиран,апородицеиментаjіногздравjьакаоиуслугепсихосоциіаjтнеподрішке

дше
Извештаjи JЛС,Истраживаіьапо}іожаjаипотребамладих,МТО

да да да да да да

Удео мtіадих коjи супотражитіипомоhзбогзабринутостизасвоjементалноздравjье(попоїіу)

%
ИстраживаЕьа немаподатаІa 35% 40% 45% 50% 55%
положаjа и потреба (равномерно фавномерно фавномерно (равномерно фавномерно према
мTіадих, МТО према полу) према потіу) према полу) према полу) полу)

Удео младих коjи супотражилипомоhзбог

%
ИстраживаЕьа немаподатака 15% 18% 21% 24% 27%

забринутости за своjе поііожаjа и потреба фавномерно фавномерно (равномерно фавномерно фавномерно према
сексуално и репродуіггивноздра-вjье(премаполу) мііадих, МТО према полу) према полу) према поіv) према потіу) поJІу)
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Броj подржаних проjеката иинформативно-едукативнихкампан,аусмерєнихнам7іадеуздравственомризикуимладимаизгрупакоjесууризикуодсощjа]інеискл,ученостиук7ьучуjуhиимладеизбеі`лицеитражиоцеазила,налокагіномнивоуукаjі6ндарско_ігодини

Броj

Анаtіиза спроведенихцшьева,мераиак"вностиЛокалногакционогпланаполитикєзамладеГрадаНовогСада

13 16 17 18 19 20

Броj подржаних програма ирадионицазамедиjскуписменост
Броj

Анализа спроведенихциjьева,мераиактивностиЛокалногаіtционогпііанаполитикезамладеГрадаНовогСада

5 6 7 8 9 10

Броj проjеката подржаних наконкурсимауобластиjавногинформисан,акоjиобраЇ)уjутсмуафирмативнихсадржаjазамладе,укjьучуjуГіиинаучнозаснованоинформисаіьсоссксуалнос"изаштититіичногинтегритє[а

БроJ.
Годишн,и извештаj иМИТ,И3ВСШmjИреализаторапроjекга немаподатака

1 2 3 4 5

Проценат унапреВених иусклаt)еніжjавніжполитикакоjедоприносеразвоjуздравихсти7іоваживотаименталногздравл,амтіадих

Броj

ГОдишн,и изве°штаjВладеРепубликеСрбиjеирелеваіпнжминистар~а
немаподатака

_ - - - 1

.,`.,,,
а,  `'   '  ..  ' -" ''і,',.,,,,.,,,',    ,     і`,j      ,     ,

5.1.1. Организовати континуиране програме едукациjе мjіадих о

кзм оцц Четвр" квартал 2030. године
здравим стиловима живота, зтіоупотреби психоаЕггивних
супс'ганци, ризичним понашан,има, методама одвикаван,а и
медиjскоj писменос" кроз радионице, .геренсш рад и онлаjнсадржаіе
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5.1.2. Спроводити кампан,е jавног информисаіьа о ііггетности
кзм оцд Четврти квартал 2030. годинеупотребє дрога, алкохола и дувана, уз кориіпhеіье дигиталних

канаtіа и медиіа
5.1.З. Развиjати и реализовати програме промоциjе здравих стилова

кзм оіщ Четврти квартал 2030. годішеживота у школама, Ом]іадинсішм клубовима и другим местима
Окупгьаіьа младих
5.1.4. Организовати психолошкє радионице, ірупе подршке и

кзм оцц Четврти квартап 2030. годинеиндивидуално психолошко-саветодавни рад за младе у цшьу
унапі]еБеіьа ментаjтног здрав7ьа младих
5. l .5. Подржати фуіікционисаtье беспгіатних псііхосощjалних

кзм оіщ Четврти квар`іаjі 2030. годинеуслуга и сервиса за младе, са приоритетом на угрожене и ризичнеIpvne

5.1.6. Развиjати и промовисати проп.аме вршіьачке подршке из кзм оцц Четврти квартаjі 2030. године
области менталног здравjьа и превенциіе ризичних понашаіьа
5.1.7. Подржати програме коjи путем он}іаjн шатформи пружz\jу

кзм оіщ Четврти кварта7і 2030. годинеинформациjе, саветоваіье и стручне ресурсе у облас" физичког и
менталног здравjьа м]іадих
5.1.8. Успоставїьати механизме меt)усекторске сарадгье ради кзм оцд Четврти квартаіі 2030. године
унапреЇіен,а интегрисаних усjтуm за младе у области здравjьа
5.1.9. Jачати капацитете професионалаца коjи раде са младима kроз

Іфм о1щ Чстврти кварта]і 2030. годиііеобуке о здравим ститювима живота, ризичним понашан,има и
ментатіном здравтьу
5.1.10. Обезбедити контиіvитет дугорочних здравствеmп[

кзм о1щ Четврти юартал 2030. годинепрограма намсіьених младима у ризику, кроз подршку установама
и от]ганизациіама коіе спроводе специіаг[изоване услуге
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Смаіьен проценат мііадіжнастрадаjіихусаобраhаjу

%
Агенциjа за

Погинули:115

Сман,ене од Смаіьеье од Смаіьеіье од
Смаіьеіье од 10% Сман,еіье од 12%

(погинули и поврефени) уодIюс}.напочетнувредност безбедност саобраhаjа Повреt)ени:б.023 2% 5% 7%

Броj подржаних проjекатапревенциjеиподршкеунапреВеіьубезбедііостимладихналокалномнивоу укалендарскоjгодини

Броj

Анализа спроведенихцитьсва,мсраиакгивностиЛокшногакционогпланаполитикезамладеГрадаНовогСада

8 9 10 11 12 13

Броj младих коjи учествуjу упрограмимапревенциjеиподршкезаунапреt)еіье

Броj Годишіьи извешmj и нема 500 550 600 650 700

(равномерно Фавномерно фавномерно (равномерно (равномернобезбедности у токукалендарскегодине (премаполу) мто, пссо, Jлс пода- према поку) према полу) према попу) према полу) према потіу)

Броj програма превенциjевршн,ачкогнасиjьана

Броj

Анализа спроведеніжциjьева,мераиакгивностиЛока]іног

нема
1 2 з 4 5

ЛОКаJІНОМ НИВОУ Укатіендарскоjгодини акциоіюг п]іанаіюjшпикезамладєГрадаНовогСада података
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Броj проjеката подржани наконкурсимауоблас"jавногинформисаfьанатемупревенциjеризичногпонашаіьамладихисмаіьеіьасвKобликадискриминациjеинасигьа

Броj

Годишн,и извештаjиш,мто,Jлс,
нема

1 2 3 4 5
(вршіьачко насиjье,дигиталнонаситье,злоупотребапсихоакгивнихсупстащи,злоупотребаоруж(jа,радикализациjаиекстремизаммладихисл.)нагодишіьемнивоу извештаjиреализатора npojeEm іюдатака

Броj подржаних npoj екатапревенциjенасиjьанаддевоjкамаиженамаиподршкеунапреt)еіьубезбедностинагодишн,емнивоу

БроJ.

Анализа спроведеніжциjьева,мераиаіпивностиЛокалногакционогпланаполитикезамладеГрадаНовогСада

6 7 9 11 13 15

Броj стр}чних анаjіиза обезбедноснимизазовима,ризицимаипрєтіьамакоj.имасум]іадиизложениуРепуб]іициСрбиjи

Броj

Годишіьи извештаjимуп,мто,пссо,Jлс,мп,ощнаучііииііститути,истраживачкеагенци_іе

немаподатака
1 2 3 4 5

Броj подржаних програма ипроjекатапревенциjепроблематрговинем]іадимjьудиманаjіока]іномнивоуукалендарскоjгодини

Броj

Анатіиза спроведенихци]ьева,мераиа"ВНОСТИЛОКа7іНОГакішоногпланапоjіитикезамтіадеГрадаНовогСада

1 1 2 2 3 з.

__-5J__-_-



Efl      `--`-:і     гv*.±-,+           '     .+-`_г`:-=_     _у?,.-_            _r,±.               .     (       їґ`уз.,€          .'-,s,    -,4
ч:ґJґг~;.-'1-l1,      ,                                      .          q           4-)

-               т`     ч!ґї._Фіх     її--х.:      Jз"      +L. '.,`           І'`,,.-,".",:І",:ш-т:",-"          ..         `ґ      з)$        `-,=,     :_.•.-...l:`І„.l.:.І,:,-і!``.",І,..`

;{і:r:~;#-f€.*%`;Со"сl#Їат_їФ;ті `'`j,,,.,`,,,,,

5.2.1. Организовати едукативне програме за мТіаде уобластибезбедностиусаобраhаjуиразвоj.асаобраhаjнекултуре
ІGм оіщ Четврти квартал 203 0. године

5.2.2. УнапреВ ивати сарадіьу свих релевантних актера упроцесупревенциjесаобраhаjнихнезгодакрозіtонсУлтативнесастанке,окруі`лестотіове,заjедничкепрограмеиjавнедогаБаjе

.кзм оіщ ЧQтврти квартал 203 0. године

5.2.3. Спроводити програме превенциjе свих об]іикадискриминациjеинасиjьакрозедукациj.е,jавнекампан,е,догафаjеидиреісmнрадсамjіадима
кзм оцц Четврти кварmjі 2030. године

5.2.4. Унапре$ивати безбедност и заштиту друштвеноосетjьивихгрупамладихкрозциjьанепрограмеподршке
кзм оіщ Четврти квартал 2030. године

5.2.5. Реатіизовати едукативне програме за младе опревсіщиjироднозасноваІюгнасиjьа кзм оіщ Четврти квартаjі 2030. і`одинє

5.2.6. Информисати м]іаде и стручіьаке коjи радс самjіадимаообjіицимаипревенциjидискриминациjе,насиjьаиризичнихпонашан,а,сапосебні"фокусом надруштвеноосетjьивегрупе.

кзм оіщ Четврти квартаті 2030. године

5.2.7. Подржавати програме и аісгивности усмерене надосезаЕье,укл,учиван,еиподршіоімладимасасман.ениммогуhнос"маидруштвеноосеттьивиммладима

кзм ОІщ Четврти kвартал 2030. године

5.2.8. Подржавати програме и проjекте превенциjевршіьачкогнасшьауобразовнимус'[ановама кзм оіщ Четврти квартал 2030. године

5.2.9. Подржати програме и проjеісге превенішjепробііематрговинемііадима Іфм оіщ Четврти квар"іі 2030. године
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Броj подржаних проjеката уобластизаштитеживотнесрединекоjиукjьучуjумїіаденалокалномнивоуукалендарскоjгодини

Броj

АнаJІизаспроведенихцитьева,мера иаmивностиЛокатіногащионогппанапотіитиіtезамладеГрадаНовогСада

3 4 5 6 7 8

Удео младих коjи учествуjууакциjама,информативнимизаговарачкимкампаіьамаиедукациjамаозначаjузаштите2ісивотнесрединеуНовомСадуукатіендарскоjгодини(пі]емапоjту)

%
Истраживан,епотіожаjаипотребам]іадих

33.6% 35% 37% 39% 42% 45%

Броj сас"ака саветамладихJЛСсапредс`гавницималокалних

Броj
Годишн,иизвепггаjи JЛС нема

1 2 3 4 5
инс"туциj а задужених зазаштитуживотнесрединє нагодишн.емнивоу мто, мзжс података

Броj састанака зетіенихсаветамладжJЛСсапредставницимамладих нагодишіьемнивоу

Броj
Годишьиизвештаjи JЛС,МТО,М3ЖС немаподатака

1 2 3 4 5
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5.3.1. Реаjіизовати проіраме неформалног образоваіьа и акгивности у обтіасти
кзм оцд Четврти кварта]і 2030. годинезаштите животне средине коjи младе укjьучуjу као креаторе, активисте и

кориснике
5.3.2. Оснаживати и мотивисати младе за учешhе у развоjу jавних политика кзм ощ Четврти квартал 2030. године
усмеі]ених на заіштиту живошє средине и одрживи і]азвоі
5.3.3. Промовисати наjбоjье омТіадинске инициjативе и примере добре праксє у

кзм оіщ Четврти квар" 2030. годчеобІіасти заштите животне средине и одрживог развоjа

5.3.4. Подржавати програме, проjекге и акгивности коjе иницираjу и реализуjу кзм оіщ Чєтврти квартал 2030. годинемJіади у области заштите животне срєдине
5.3.5. Развиjати атіате за праhен,е поtіожаjа, потреба и ставова мjіадих у кзм оцц Четврти юартаjі 2030. годинеобласти заштите животне средине
5.3.6. УнапреЇ)ивати програме и аісгивности коjе спроводе млади у области кзм оцд Четврти квартал 2030. годинезаштите животне средине кроз jачан,е меЇіусепорске сарадн,е
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Броj младих коjи судобилиподршкуУоквирумеразас"беноосамостmиваіьеутокукаjіендарскегодинє

Броj
Годишн,и извешmjишсиимто немаподатака

20 60 100 140 180
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5.4.1. Промовисати доступне програме подршке коj и доприносе Іфм оіщ Четврти квартал 2030. године
стамбеном осамостаjьиван,у мтіадих
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Броj програма ипроjекатаподршкедруштвеіюмукjьучиваіьумладих изкатегориjауризикуодсоциjаjінеисмученостиналокаjіномнивоуукалендарскоігодиі"

Броj

Анализаспроведенихцитьева,мера иаmвностиЛОіtалногакционогпланаполитикезамладеГрадаНовогСада

7 8 9 10 11 12

Броj мтіадіж у ризикуодсоциjалнеисюьученостикоjису

Броj

Годишн,иизвеішаjи МТО,ПСзарегионалниразвоj,

нема 150 170 190 210
230

корисници локалних меЇ)ународну података фавномерно фавномерно фавномерно Фавномерно Фавномерно према поку)сервиса и програмаподршіtенагодишн,емнивоу(пр-емапоііу) сарадьу иJІокалнусамоуправу, JЛС,сшу према полу) према полу) према пощr) према потіу)
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Броj програма и
проjеката подршке
друштвеном
уктьучиваіьу младих
миграната и избегтіица,
на локатіном нивоу у
току календарске
године

Броj

Анализа
спроведеніж
іщjьева, мера и
активности
Локалног
акционог ішана
политіже за младе

ада Новог Сада

•',,..,-

'`,,,.,.,,`,,а,,,,,.і,,',`,."
',,,.,`,`,.,,

5.5.1. Подржа" програме и проjекге за уюьучивагье младих у ризику кроз кзм оіщ Четврти квартал 2030. годинементорство, цил,ане едукациіе, теренски рад и спі]ечаваіье напуштан,а школован,а
5.5.2. Подржати иновативне механизме коjи уктьучуjу прилагфене обуке за кзм оіщ Четврти квартаjі 2030. годинезапошjьаваіье, приступачне кvjпvрне/спортске прогі]аме и ук]іаіьаіье бари_іера
5.5.3 . Подржати меВусекторске програме коjи обезбеВуjу координациj.у измеВу

кзм оіщ Четврти квартал 2030. годинешкола, 3дравства, НСЗ, социjатіне заштите и омjіадинског рада, у3 систем уку1іиваіьа
младих на устіVге
5.5.4. Подржати приступачне информативне кампаіье уз прилагоГіени садржаj

кзм оLщ Четврти квартал 2030. годинеGедноставанjезик, ви`г.,уелни материjали, видео-формати) за осеттьиве друштвснегрупе

5.5.5. Мотивисати младе у ризику, мигранте и избсгjіицс кроз проакгиван теренски
кзм оіщ Четврти квартал 2030. годиііерад, вршіьачку подршку и диреігпю укjьучиваіье у обравовне, здравствене и културне

програме
5.5.6. Спроводити програме коjи подижу свест о jьудским правима и инклузивности у кзм оіщ Четврти квартаті 2030. годинешколама, омладинским клvбовима и локалним заі едницама
5.5. 7. ОбезбеВивати прис'іупачно информисаіье у3 знаковни jезщ браjево писмо, кзм оіщ Четврти квартал 2030. годинеаудио-материіалє, титлове и пі]иступачне іІросторе и програмє
5.5.8. Пружати беспjіатне психотюшке и психосошjа]іне усjіуге (саветовалишта, кзм оцц Четврти квартал 2030. годинегрупе подршке, Онлаі н подршіtа) за.осетл,иве друштвене групе
5.5.9. Спроводитй комбиноване програме подршке за маргинатпжоване групе

кзм оцц Четврти квартал 2030. године(образоваіье, здрав]ье, запошjьаваіье, култура) подршке разліпитости и
ИНКЛУЗИВНОСТИ

5.5.10. Подршка различитос" и инклузивности кі]оз различите пі]иступє младима кзм ОІщ Четврти квартаті 2030. годіше
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Напомена: У оквиру показател,а где je на основу истраживан,а и извештаjа на локалном нивоу могуhе доhи до почетних вредности, узете су тє вредности. У случаjевима
где je као почетна вредност преузет податак из Стратегиjе (национаJіни ниво), jep нема прецизног податка на локалном нивоу, циjьане вредности су у броjевима, а у односу
наконкретнугодину,иодносесенаjІокатінИНИВО.ВредностикоjеСУКаОПОЧетненаведенеупрОЦеНТИмаодносесеНаНаЦИОнаjІниниво,тесеутомсмислу,вредностикоjє
се наводе као очеіаіване у "беjіама по годинама (цил,ана вредност), односе на проценат коjи he бити достигнуг на националном нивоу у предметноj години, а на основу
процене утицаjа и доприноса акгивности коjе су утврВене овим доіо"ентом. У случаjевима (показатеJьи на нивоу мсре) гдєjе у Стратегиjи, као почетна вредност, наведен
ман,иброj,безнагтіашаван,адасеистиодносиналокалнинивоинакалендарскугодику,узетоjедаjеСтратегиj.ареферисалауправонатекатегориjе.

ХІ. СПРОВОЬЕІЬЕ АКТИВНОСТИ, МОНИТОРИНГ И ЕВАЛУАЦИJА

Спровоt)еіье аісгивности дефинисаних JІАП-Ом,  а коjима се остваруjу циjьеви и мере дефинисане СтратегиjОм врши се иск]ьучиво путем jавног кощ/рса коjи

расписуjеГрадсі@управазаспортиомїіадину-Канцелариj.азамїіаде.JавникощірсзареаjіизациjуЛАП-арасписуjесенаjмаіьеjедномгодишіьеиобjавjьуjеназваничноj
интернет страници Града Новог Сада, као и на интернет с'іраници Градске управе за спорт и омjіадину - Канцелариj.е за младе.

Комисиjа  има пет чланова,  од коjж су три  члана представници Града Новог Сада и два члана предсmвници  Неформаjіног представничког тела  младих -
Новосадски омладински форум.

Мониторинг и еваїіуациj.у програма и проjеката удружеіьа младщ удружеюа за младе и іьихових савеза, коjима се реализуjу активности дефинисане ЛАП-ом
спроводи оргаііизациjа коjа путем j.авног конкурса буде одабрана од стране КзМ да спроводи ііаведене активности. Удружеіье коjе je путем jавног конкурса одабрано да
врши послове мониторинга и евалуациjе проjекаm не може имати одобрен проjекат коjим се реализуj.у активности дефинисанс ЛАП-ом.

хп. скрАтіЕницЕ

Европска комисиjа
Европска униjа
Закон о мjіадима
Jединица локалне самоуітраве
Jавно признати организатор образовних аіпивности
Кариj ерно воВеіье и саветоваіье
Канцелариjа за мТіаде
Канцелариjа за информационє технологиjе и е]іекіронску управу
Локални акішони план политике за младе
Минис`гарство граЕ)евинарства, саобраhаjа и инфраструЕ[гуре
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нсз
оІщ
пскJиовз

Министарство за европске интеграциjе
Министарство здравл,а
Минис'іарство зашгите животне средине
Министарство информисаіьа и тепекомуникациjа
Министарство културе и информисан,а
Министарство за тьудска и маіьинска права и друштвени диjа]іог
Министарство наукє, технолошког развоjа и иновациj а
Министарство правде
Министарство за рад, запошjьаваіье, борачі@ и социjаjіна питаіьа
Минисmрство спотьних послова
Министарс'гво туризма и омладине
Министарство унутрашіьих посjіова
Министарство финансиjа
Национаjіна агенциjа за jавну управу
Национална служба за запоштьаваіье
Организациjе цивилног друштва
Покраjински секРеmриjат за културу, jавно информисже и односе са верским заjедницама
Покраj ински секреіариjат
Покраj.ински секреmриjат за образоваіье, прописе, управу и националне ман,ине -националне заjеднице
Покраjински секрєmриjат за привреду и туризам
Покраjински секретариj.ат за спорт и омладину
Републш" завод за статистику
Република Србиjа

Субjекти омтіадинске политике
Уjедиіьене нациj.е
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хш. зАвршни дЕо

Сви изрази коjи се користе у документу у мушком роду обухватаjу исте изразе у женском роду.

Локаііни акішони пjіан потіитике за мпаде Града Новог Сада за период од 2026. до 2030. године обjавити на интернет странищ Града Новог Сада, на портатіу „е-
Управа"инаинтернетстранициКанцелариjезамладеГрадаНовогСада,урокуодседамрадіих,данаодданаусваjаіьа.

Локаjіни акциони план политике за младе Града Новог Сада за период од 202б. до 2030. године обjави" у „Сjіужбеном листу Града Новог Сада".

рЕпуБjппсА срБиТА
АУТОНОПША ПОКРАJШІА ВОJВОдИНА
грАд нови сАд
скушіітшіА грАдА новог сАдА
Броj: 66-1/2026-2-І
4. фебруар 2026. године
нови сАд
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